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Budapest, márcz. 26.
fíomama, mint egv vasárnapi táviratunk jelezte, 

nem fog megelégedni az egyszerű duzzogással, ha­
nem nyílt jegyzékben szándékozik tiltakozni a lon­
doni koníereiiczia határozatai s illetőleg a londoni 
szorzód esel len, még pedig mihelyt Károly király 
hazaérkezik. Nem lehet elgondolni, hogy Románia 
ezzel a tiltakozással mi eredményt fog elérni, hacsak 
azt nem, hogy még teljesebben elszigeteli majd ma- 
gát, mint a hogy most van s megnehezíti állását 
Aüsztna-jtiagyarországgal szemben, mely most elég 
kedvező löltétclek mellett volna hajlandó vele alku­
dozni, valamint kis szomszédjaival szemben is, a 
kik meg vannak elégedve a londoni értekezlet ered­
ményével. Szerbia különösen örvend ennek az ered­
őiemnek s nevezetesen hálával viseltetik a mon- 
arcli.u iránt, melynek nagykövete a konferenczián 
melegen pártolta Szerbia érdekeit. Montenegróban 
i» úgy vélekednek, hogy Románia rósz politikát kö- 
vet, s a hivatalos Olasz Czrnagorcza ezt elég élesen 
fejezi is ki, a mi lókép onnan magyarázható, hogy 
Oroszország kiválóan meg van elégedve a londoni 
szerződéssel s örvendezve dörzsöli kezeit, mert nem 
vgeszen 30 ev alatt visszanyerte mindazt, a mitől a 
párisi szerződés megfosztotta. A Journal de St. Pe- 
knbourg egészen leplezetlenül ád kifejezést ennek 
az őrömnek, midőn igy ir:

A mi minket illet, úgy hiszszük, mindent megkap­
tunk, a mit kívántunk. Ezzel megsemmisült a párisi 
szerződés legutolsó nyoma is. De az orosz kormány, 
midőn követelte azt, a mihez igénve volt, semmikén 
sem feledkezett meg a mások jogáról. Nem tévesz­
tette szem elöl, hogy a Duna lényegileg nemzetközi 
folyó s szerződések tárgyát kell hogy képezze, külö­
nösen, a mi torkolatát illeti, mely Európa kereske­
delmére nézve annyira fontos. Oroszországnak e-zen- 
lui teljes szabadságában log áliani, hogy kívánsága 
szerint használja föl azokat a természeti előnyöket, 
melyeket a Kilia-ág nyújt, csupán azzal a kikötéssel’ 
hogy jogaival a tizulina torkolatán levő szomszédjai 
rovására vissza ne éljen, mely kikötés azonban nem 
lógja gátolni abban, hogy ha érdekei úgy kívánják, 
jogos versenyre keljen szomszédjaival.»

Az Anglia és Francziaország közt állítólag meg­
induló alkudozásokra vonatkozólag Parisból azt je­
lentik. hogy az uj franczia külügyminiszter, Cluille- 
mi-Lacour az egyptomi kérdésben Angliával szem­
ben igen határozott állást foglal el; semmi olyan 
egyezségbe nem akar belebocsátkozni, a mely Fran- 
cziaorsrágnak Egyiptomban való teljes jogait és 
Angliával való egyenrangúságát vissza néni adja. 
Chailemei-Lacour túlzottaknak tartja azokat a híre­
ket, melyek szerint Egyiptomban a helyzet még min­
dig annyira kétséges, hogy az angol oickupucziót to­
vábbra is lenn kell tartani; a franczia miniszter úgy 
vélekedik, hogy ezek a híresztelések csak arra valók, 
hogy Európának további belenyugvását is kicsalják 
az angoloknak Egyiptomban maradásába. Elvan ha­
tároz »a, hogy sem Anglia ignretvi, sem Németország 
fenyegetései altul meg nem ingathatja magát.

hóméból legújabban a kivetkezőt jelenti egy 
brüsszeli lap: Mancimnek a képviselőházban mon­
dod beszédé a napokban olasz és franczia hivatalos 
kiadásban fog megjelenni. Nem való, hogy a bécsi 
udvar e beszéd következtében azt a szándékot fejezte 
Verna ki, le gy a római udvar i8Sl-iki látogatását 
Rómában vagy másutt viszonozni fogja, ~ hogv a 
berlini udvar azt az óhajtást fejezte volna ki, hogy 
a római udvar látogatását elfogadni szeretné. Csak 
annyi igaz, hogy i nmerto király ez idei születés­
napjára a két császártól üdvözleteket kapott.

az erdekeH kormányokkal és fölhatalmazza az utóbbiakat 
rM mm u “ipabott büntetést az illetők ellenében vég- 
rSS- - Hasonlóképen a választott bíróság határoz 
a ká:térítési igények kérdéseiben is.»

VIDÉK.
Igló, márcz. 26. (Az »Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Szepesmegye függetlenségi pártja ma tartotta meg 
a legélénkebb részvétel mellett szervezkedő gyűlését. A 
fővárosból ez alkalomra Mocsáry Lajos, Herman Ottó, b.

rúnát Gábor és Lits Gyula országgyűlési képviselők utaz­
tak le, kiket a pályaudvarban délelőtt 10 órakor több 
százra menő közönség fogadott zeneszóval és lelkes élje­
nekkel. A képviselőket Jeszenszky Pál üdvözölte szép 
eszedben, melyre Mocsáry Lajos válaszolt, meleg sza­

vakkal köszönvén meg a fogadtatást. A pályaudvarból 36 
íogalon, kis de díszes bandérium kíséretében a «Bányász» 
czimii vendéglőbe hajtattak, melynek nagy termében tele 
karzatok és több száz ember jelenlétében az iglói függet- 
enségi párt elnöke Milcolay László ügyvéd mondott 

rövid, de velős beszedet; a melyben üdvözölte a fenti 
vendégeket és a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította.
ne Mocsáry a függetlenségi párt programmjät kezdte 

fejtegetni, mindegyre megújuló zajos éljenzés között 
Utána Herman Ottó beszélt németül, szintén a függet­
lenségi párt elveiről. Prónay és Lits ismét magyarul 
szónokoltak, végül Jeszenszky Pál tótul magyarázta 
meg a jelenlevő tót választóknak a mai nap nagy fontos­
ságát. A közgyűlés után 150 teritékü bankett következett, 
melynél számos íelköszöntöt mondotlak. Este fáklyásze­
nével tisztelik meg a vendégeket, a kik holnap Merény 
bányavárosba Hinduinak ki.

Csongrádmegye legutóbb tartott közgyűléséről a 
•bzentusi napok »-ban a következőket olvassuk: A nie- 
gym képviselőtestület általános lelkesültsége közepeit 

tar|>alas alá az a jelentés, melyet a hivatalok 
betöltése, alkalmával elkövetett visszaélések megvizsgá-

J a vizsgalat tárgyát
ne! az 18/S évi \. lezikk 185. §-a értelme és súlya alá 
e^u j>uncselekn ények jelenségei mutatkoznak és ezen je- 
lemegek egyedül Udvaráé Sándor megyei bizottsági 
t.it, us JioiizUlvszki Leó megyei alszámvevő ellen irá­
nyulnak. A vizsgáló bizottság e jelentésével kapcsolat­
tal: iolveletett a megyei ügyész jelentése, melyszerint az 
nuve-z a további vizsgálatot beszüntettetni véleményezi, 

,,,a vesztegetési ügy _ 3 évvel ez előtti időből ered s 
enneiíogva a bűnügyi jelentésre a jog elévült. A köz­
gyűlés néma csendben hallgatta végig a két rendbeli je­
len-est. Rónay Lap s főispán kérdésbe tevő: nem kel­
lene-« a fegyelmi eljárást i, egindiíani B riszlávszki ellen, 
miután erre a megyének joga nem évült el? Kiss Zsie- 
monu, a vizsgáló bizottság elnöke előadta, hogv meg­
győződött arról hogy udvardi és Boriszlavszkira nézve 
igen terneio adatok merítitek fel, ily ügyben azonban a 
teljes bizonyítékot beszerezni nehéz.' Egyetért a megyei 
ugyeszsze), hogy az általa felhozott okuknál fogva a to­
vábbi vizsgálat szüntetiessék be; mert tu-,; ~ 
mélyen no 
arra, hogy 
megyét. A

h’^edelmének nagyságára, a legmagasabb, 
vapv s a nagykereskedőkre meghatározott kör tbelül 1000 

»dot vessenek ki évenkint. Magától érthető, 
g> ez a rendelet lehetetlenné teneé azt. hogy a kisebb 

V res*pr?ok es kereskedői alkalmazottak, a kiknek jőve- 
iff“«« 1060 rubelre. Oroszországban tartó/.kod- 

janak. Minthogy azonban az Oroszország és Auszt'ia-Ma- 
«arorszag közt 1860. szept. 2-án 04.) kötött kereske- 
m;„dl-A,SZerZ0^ fűkasza meghatározza, kogy
f I ■ fszerződő félnek alattvalói saját személyükre és 
tuiajdoruinkrn nezve sem útleveleikre, vagy tartózkodási 
fLi i! -od,esl engedélyeik, sem kereskedésük vagy ipari 
t«rhli-<i:KS“ntngyában nlnC3, nuk alávetve más, vagy netán 
vtil taIános’ vagy lakbérilletékeknek, kiadásoknak

kötelezettségeknek, csak azoknak, a melyek a beí­
rni, t ,nézve hennáiknak, vagy pedig elrendelhetek 
lesznek, de reméli továbbá azt, hogy a belföldi zsidókra 

korlátozások kiterjednek a másik szei- 
zodo telnek hasonló vallásu alatt vallóira is. Ennélfogva 
^a!rdeke exk.az ei?llitett rendeletben az 1860-diki szei- 

megsértését látják, s ez ellen diplomáciai utón 
ntezkedni szükséges. Az odesszai cs. és kir. főkonzulátu- 

i.a Pejervari cs. és kir. követség egyelőre nem érték el 
i-jP“1 f'.kerh Az odesszai osztrák-magyar telep most
ten'nml kPA°üifé8lt &z fjsztrak-riiagyar küliigyminiszte- 
teriumhoz Bécsbe. hogy kieszközölje ennek közbelépését.
rint. közelebb foegeadjTn ^ küfügyminiszter» ^ sze‘

Raguzából Írják e hónap 21-dikéről: «Bosznia és
nreAkne|rina ,kath° jk-U- lao0sai , kögött »agy mozgalom 
6p loríkÁn y e,gyhagl fölszerelések és oltárdiszitések 
,e;--tí6hen Halvánál. Kétségtelen, hogy nagyobb pénz- 
osszegek vannak forgalomban, melyeket tervszerüleg 
gyújtottuk s tervszerüleg használnak föl, tehát valamely 
orgamzácziobol erednek. S ennek az organizácziónak az 
lehet csupán a czelja, hogy Boszniát katholizálja. Van­
nak tagjai a del-ausztnai klérusnak, kik tényleg azt állit- 
JaA’. |!°F csakugyan van ily titkos szövetség, mely Bősz- 
mat katholizaini akarja, sőt azt is beszélik, hogy ez- a tit- 
kos szövetségét, mely egyházi fejedelmekből, arisztokra­
tákból és magánszemélyekből áll, magasrangu katona 
veze.i. A «titkos szövetség» rendes beszéd tárgya Dúl- 
Ausztna egyházi köreinuk s a Ferenczrendiek legtávolabb 
eső klastroinaba is eljutott e vállalat hire. Az ortodoxok 
azonban elsánczolják magokat dogmatikus torlaszaik 
möge s Bosznia polgári hatóságai is kellő figyelemmel 
kisenk e legújabb jelenséget.

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV. HIKIZŐ-UTCZA 1. SZ.

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KlADOHIVATAt 

Hirdetéseket felvesz a külfiildSn: 

Becsben: Oppelik A.. I. Stubenbastei Nr. í. 
Moss* Rudolf, I. Seiler-tiitle Nr. 2. 
Haasenstein es Vogler, I. WallüsrhgässelO. 
Daube G. L. es Társa. I. Wollzeile Nr. lii 
Stern Moritz, I. Wollzeile Nr. 32,
Dükes Miksa, I. Riemergasse Nr. 1».

>. Herndl Alajos, I. Wollzeile Nr, -3,
‘v.\ Frankfurtban a M.: Dacbe G. L. bs't'arsa.

Hy Parisban:R. Mossi,40,r.Notre-Dame-d.-Victs,
, y' Agkncs Havas (place deia Hoursej.

bot ránkoztahi eset jövőre
.... ..l,

intő péiIdaf
hasonló cselek mén vek szögvt-ne tie érKuzgyul. s ezután elfrigadla, I: t>?fy a Vi ZSÖsuk. az( mban liatározatilag . ú. ive ni

•A legelentebb snjuiá la tát Tej,ezi ki a nnhogy a teljésiteU VÍZsgálat sói an úgy a \
g. mint a !i'-'Z!i ügyé■sz ügybe!: íilgzO jjeleigyózödöt t meg, hog1f eyyr.i vii!as?:ús. ikn;

Budapest, inäi cz, 28.
A f lyó évi fegyvergyakol iatokra vonatkozólag a 

köveiiv'zu iutéakedé-ek történtek : A gyakorlatok a lehe­
tőségig a gyakorlat' kra vonatkozó utasítás szerint és főleg 
'«lies létszámú had-osztályokkal tartatnak meg. Különös 
figyebret fordítanak az újon alakító t ezredekre és ezek- 
kvl ezreil-gvakorlatokat fognak tartani s bevonják ezeket 
a vegyes-fegyvernemekkel tartott gyakorlatokba is. A had- 
osztály-gyakorlatokra való hely megválasztásánál a na­
gyobb helyőrségek állomásait veszik figyelembe első sor­
ban, hogy tnindaháfom fegyvernemnek lehetőleg sok csa- 
í vegyen részt a gyalog-bad-osztályok gyakorlataiban. 
A : 1 két had-osztály jön össze egy ponton, ott rnindakettő 
cv.'ütt v-gzi az utasítás által elren lelt két-liáromnapi beleje- 
Zö-nadgyakorlatot. A lovassági hadosztály-gyakorlatokhoz a 
szeptember 17—28-ig terjedő időre az első és tizenhato­
dé lovas-dandár, valamint a tizenegyedik tüzér-ezrednek 
két lovas ütege, nemkülönben a harmadik tüzér-ezrednek 
egy lovas ütege a hrucki táborba központosittatik. A 
hadkiegészítési kerületek szerint elhelyezett kisebb gya­
logsági- és vadász-csapatok, a melyek ezeken a hadgya­
korlatokon vagy menet-csatározásokon részt vesznek, 
fegyvergyakorlatra köteles tartalékosok bevonása állal 
ervsittetnek. A magyar királyi honvédség csapatai — mint 
eddig —annyiban vesznek részt a közös hadsereg hadgya­
korlatain, mennyiben ezt a viszonyok megengedik; ilyen 
együttes gyakorlatok megtarlhatása azonban lehetőleg elő- 
mezdiUatik. A cs. k. honvéd-csapatuk ez évben nem vesznek 
rész* a közös hadsereg gyakorlatain. A központosítási ál­
lomásra való menet, valamint az onnan való eltávozás 
tartamára, továbbá menet-csatározások idejére, nemkü­
lönben századokkal és zászlóaljakkal megtartott menet- s 
hadgyakorlatok alkalmával a tivoli és karintiai csapatok­
nál úgy a tisztek, mint a legénység meneipótlékot 
és ezenkívül a legénység átmeneti élelmezési pótlékot 
kap. A lovak részére megfelelő takarmány pótlékot ad­
nak ki.

mondd ki: 
közönsége, 
gáló bizolt!
sétái! a mii
büntető törvény érteit 
visulöválasztusuk erköh 
lyosilól-ig hat i seí. kft 
Ugyanazért elvárja és 
hogy úgy a megyei 
jelöltek is jö’őre a

l«m nyilvános megbélyegzés tárgyát képező c-e- 
tményeKke] sem saját j tun evüket, sem a megye 

torvenyhati ságána tekintélyéi veszélyeztetni nem fogják».
PcMonyiaegye malackai járásával Iiai.'uos milva- 

meeyei, boltcsi és_ széniéi járásokban az Amerikába 
való httvatuLorI.ilM iu. i v,l.,,3 ; -m. ijesztőbb

rii.e-
... ______ _____ ál a ,

ebe;; képest büntethető s « tiszt- I 
i életéiy egyes vsete.x mi elhomá- ! 
- .' (.m j. lomugei merülhettek fel. | 
niegköveteli a megye közönsége, j 
•i.:- tagjai, mint a tisztviselő 

T-i ban fognak őrködni

u kivándorlás logy-'bban mi. iint ubbJ j.......... «UI6 IUU IJ ■ ./.toil;}
nv, * eket kéz., magára ünuni. maluckai járás szolga- 
biru-j;. je.eiiti, iiogy a nyaraink példája a járásában fekvő 
kuklu, AÍrr-bi. iiL-U ' ' ' ~

- IVIIIIL Cl IfStlIttllR, ■( »UtU.VI\v.’C3/.t C3111 Ct l VIV
ez év nyarán, vagy őszén Béesbvn nemzutk. zi konlvren- 
cz.ára gyűlnek össze, hogy az ügyben állást foglaljanak 
és a hatalmak elé alkalmatos javasát okát terjeszt esse­
nek. A német egyesület kőzponli bizollsáea már ki is 
küldött kél bizottságot a végből, hogy a konferenezia elé 
terjesztendő javaslatokról tanácskozzanak. Sokan azon a 
nézeten vannak, hogy egyel ek közt a genfi konvenczió 
határozatainak megszegése ellenében kellő rendszabályo­
kat kell hozni. Hivatkoznak arra, bogy a p rosz-lrant zia 
és az orosz-török hab rukban igen sok panaszt emeltek 
a miatt, hogy a genfi konvencziót rutul megszegték. En- 
Hélf'gva néhány hatalom már is kedvezően fogadta azt a 
hivatott oldalról eredt javaslatot, i ogy a genfi konten- 
ckio megszegésének megakadályozására és megbünte­
tésére nemzetközi intézmény alakítandó. A javaslat kö­
vetkezőképen hangzik : «Háború esetére öt tagból álló 
választott bíróság alakítandó ; két tagot a liadvi obi ha­
talmak neveznek ki, a többi ha mint pedig sorshúzás utján 
válás,;!; 'k meg. Az, vagvis az összes hatalmak áléi! sem
letzadE.A.i- -.1:____a  f l,— <

. . , - . . - -ov. »zekelytalva és Szent-János
koziegexuen utánzásra találván, innen már is számosai 
eltávozlak; nevezete, en pedig Bur-Szt.-ßyörgyröl eg Ro- 
sziVucs Antal nevű honv. dbuszár és Vavrá János 1873. évi 
tartalékos kai. na, kik állítólag a többi kivándorlók pél- 
dáj .ia Becsnek vették iitjvkai. — Hogy ezen kivándor­
lásokkal J.iro visszaéléseknek eleje vétessék, a megfelelő 
intézkedések m a is megfeleltek.

A Kvha.omba tervezett román gyűlés megtartását 
Nagy-ki.kiií omeuye hatósága mm engedte meg.

A ve„3i főlapáa lemondásának ügye, — mint a 
Dunántúl}!) forrásból értesül, — u y áll, hogy Radó 
főispán _benyújtotta ugyan lemondását, de azt Tisza Kál­
mán miniszterelnök és belügyminiszter nem fogadta el, 
hanem a lemondási kérvény beérkezése után P.adut á 
fővárosba kérette s itt személyesen értekezvén vele, rá­
bírta lemondásának visszavonására. Radó Kálmán, ki 
lemondásának benyújtása Után rögtön elutazott Szom­
bathelyről birtokára s felmentését várta, Budapestről való 
megérkezése óta ismét teljesíti hivatalos funkezióit fő­
ispán i minőségében.

_ * Sikló?, márcz. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Olay Lajos függetlenségi képviselő jelölt Nagy- 
harsányban, Bcremenden és Siklóson impozáns fogadhi- 
tasDan részesült. A beremeiidi plébános, mint volt 48-as 
honvéd, tüntető armgozással fogadta. Ellenjelölt nincs' 
A győzelem kétségtelen.

-A nagy aaőeiu szász nemzetiségi párt bizottsága 
elhatározta, hogy a tizennégy szász nemzetiségi ország­
gyűlési képviselőhöz, ezeknek a középiskolai törvényja­
vaslat általános tárgyalása alkalmával követett magatar­
tásáért köszönő leiiratot intéz. A párt ezzel Zay képvise­
lőnek márczins 13-. li mondott beszédét óhajtja igazolni, 
meri e beszédében Zay tudvalevőleg a szász népre lá­
va kozott, s azt mondta, hogy mögöttük az egész egye­
sült szász nép all. A leiirat, melvre most aláírásokat 
gyűjtenek, következőképen hangzik : «Gull József, Bacon 
Jozsel, Bausznern Gnidó, Dörr Sámuel, Graflius Károly, 
Uú-bein Kristóf, Hóiig rali János, Iniricb Janos, Käsztner 
Henrik, Kaiser János, Steinacker Ödön, Wenrich Vilmos, 
Woili Karo y, Zay Adolf országgyűlési képviselő uraknak 
Budapesten. Tisztelt urak! Lel Kési ve az által az egyér­
telműség által, mely!yel önök tisztelt urak a " ,m 
jogunkért német iskoláinknak törvényesen oly sok­
szor biztosított állásáért és az etdeíy**rszági vallásiig}i 
törvények érvényben való fenntartásáért vívott küzdelem­
ben, a magyar o széggyülésen felléptek, erősítve még 
az. Ital a liii.-ég által is, melyet önök ez alkalommal olyan 
férfiasán inegúi.ztek : kötelessé..ünkuek éiezziik azt, ogy 
ön. knek együttvéve ezéit köszönetét mondjunkt Önök 
azt a meggyőződő.'! képviselték, mely a népünkben fülűi­
ről lefelé mindem ti e. yciil.i, hogy tudniillik a német is­
kolákra, német nyelvűnkre v.malkozo jógáinkból úgy a 
magunk, mint az allam érdekében umnm sem engedhe- 
tüiiK el. A jó itg nem jutóit győzelemre. De a mily ke­
véssé tartoztatta vts.-za óm kei a knzóvlem sikertelen .éne 
kótelessig teljesítő étól, én oly kevéssé fofc a pilla­
natnyi síkéi leien eg viszszab.i1.. iá minket attól a 
lii tol, hogv megc-i r .tett jog égis elismerésre
talál még. Reméljük ez anyi.yival is ink. hl., ha az az 
eg..értelműié , me y ön. ke eh en a kíizdel- mben össze- 
tűzte, miliőéi, lyan k. ’. I. ... mélynél nép.mi lét.1, .le­
kéről van szó, um di ..I masabban fog nyilvánulni,
mint minden m. - leu I, mecháelően a szász né,.néi
u:alkod egyértelmű-ég,el, mely daczára az egyesekben 
élű számos, !...|»nbözó fel*';.' ' -rak, mindenütt meg v.iti 
a hol e n, p i!ás.tt a1:1 jában fenyegetik. Fogadják a kő’ 
zépisk Isi törvéiiyjava lat vitájában tanúsított mi-.vatarti- 
sukéit kö-zönutüi''" jelé; . niiak, hogy önök - elül,;.
egye.é"*ve jáitók 
séfjük azt, a mit

"sen és egészben helye-

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
jSy hóra-- — 1 frt 80 kr. I hat hóra—     10 frt
két hóra — 3 írt 60 kr. . egész évre    oy frt
barom bora _6 frt — kr. |

Lapunk min dennnp, tehát h étfön és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

íz előfizető nevesek, czimenek, lakhelyéneksazutolsó postának tisztin 
clrashatólag kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

hegj előfizetőink legczélszerübben eselekesznsk, ha czimszalagjuka 
a posia-utalvany szélere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

„íz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
udapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 

(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.
________ Iá ,, Egyetértés“ kiadó-hivatala,

l J J DONS Á GOK.
— márcz. 26.

Szernélifi hi vek. Báró Kemény Gábor közleke- 
dusügyi miniszter ma reggel Kolozsvárra s Tisza
Lajos kir. biztos ma reggel Szegedre utazott. __
Bere-cz Antal igazgató a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter megbízásából holnap a németországi geo- 
gi"! »húsok nagy gyűlésére Maina melletti Frankfurtba 
utazik. Bereu:- igazgató egyúttal néhány jelesebb fel­
sőbb leányiskolát is meg log látogatni. — Tisza Kál­
mán néhány napra Gesztre utazott.

— Jó zz c-3 náüoi- enúékünnnepóly. A m. k. hon­
védségi Luduvika akadémia növendékei József napjának 
előestéjén a Ludovika akadémiának nagy termében József 
nádor emlékére ünnepélyt rendeztek, melyen a növen­
dékeken kívül az összes tanári kar is részt vett. Az es­
tély fénypontja Kun intézeti tanulónak felolvasása volt, 
ki József nádornak I. Ferenczhez intézett egy eddig is­
meretlen levelét olvasta fel, melyet Kápolnai-Pauer István 
alezredes József nádor szárnysegédének, Kisfaludy Sándor 
nak iratai közt talált. A levelet egész terjedelmében kö­
zöljük lapunkban.

— Natália szerb királyné e hó 25-én Belgrádból 
jőve, a báziási gyorsvonaton reggel 4*/» órakor Buda­
pestié érkezeit s a 8 óra 10 perczkor induló bécsi gyors­
vonaton útját Becsen át folytatta Nizzába. A királyné fo­
gadtatására a helybeli indóházban csak az újonnan kine­
vezett szerb tókonzul Steitch Péter jelent meg, miután a 
királyné, aki Takova grófnő név alatt teljes inkognitóban 
utazik, minden hivatalos fogadtatás mellőzését kérte. Je­
len voltak még a főkonzul titkára, Hunyady gróf a szerb 
király nagybátyja s az államvasut részéről Littmann állo- 
másfönük. A királyné, egy rendkívüli szép jelenség, a 
vonat megérkezése után a kompagnie intern, des 'vag- 
gons lits részéről rendelkezésére bocsájtott szalon kocsi­
ból kiszállva, fogadta a megjelent urak üdvözletét, mely 
alkalommal Hunyady gróf egy pompás virágcsokrot nyúj­
tott át neki. Ezután a királyné fiát, a hét éves trónörö­
köst kezén vezetve a külön váróterembe ment, hol az őt 
kísérő udvarhölgyek társaságában megreggelizett. A reg­
geli kávéból állott s esak a királyné ivott egy pohár hi­
deg tejet. Félórai itt tartózkodás után, mely idő alatt a 
szalon kocsi a bécsi gyorsvonathoz kapcsoltatott, a ki­
rályné a kupéba szállott s a vonat elindulásáig a nyitott 
ablaknál állva szívélyesen társalgóit Hunyady gróffal s a 
főkonzuliak A királyné kíséretében voltak Jankovicb úti 
marsall, két udvarliölgy s a szolga-személyzet.

— A herczegprimás husvét vasárnapján, mint „e-
kurik Esztergomból írják, a főszékesegyházban maga 
pontilikalt, tényes segédlettel. Mise után a bíboros főuap- 
ki hirdette a papai áldást, melyet legutóbbi Rómában léte­
kor kalliobkus egyház fejétől kapott. A rendkívül na-y 
z uiiu ajtaíos közönséget könnyes szemekkel áldotta meg 

, kegyes «zivil főpap. Az isteni tisztelet végeztével az 
,-Lyhazi szónoklatot is ő maga tartotta s tovább beszélt 
"gy <.i-aiial. Remek beszédét az ezrekre menő hívők mélv 
.untattál hallgatták. A nagyhéten a lelki szent gyakorlato- 
,aíaz Papságnak Heller atya, pozsonyi jezsuita
lektor, a ki. ukusoknak Tóth Mike kalocsai jézustársasági 
atya t-n tóttá. °

— Husvét vasárnapja úgy köszöntött be a fővárosba 
ús az ov..zitó legtöbb vidékére, akár csak a karácsony.
Bud ,pu to 'imi-z 3 G. fok mellett egész délig havazott," 
s a tempi«.!,.okfi. tóduló sokaság a laza hóban gázolt vé­
gig az m z u,, i n dan kissé megszelídült az idő és akad- 
lak sok;-,., n kik kimentek a városligetbe; máskor zöld, 
most full.*-.- volt a ü,k ga, lomb helyett csillogó hó rajta’ 
gyt'ip helyei; Er. IV azért a tüzjátéktérenszólt a zene,’ 
forgott az u!dósom-.din és tömve voltak a vendéglők.
Bent a várost--u « - többnyire szokott vendéglőikben és 
kávéházaikn.-,-. KdtWúk z id;,; azok, akiknek sok szép ki-

kaság hullámzott, a hölgyek legtöbbnyire már tavaszi 
‘ tizetekben. De délután ismét összevonta haragos sze- 
moideit az idő ; eső csepergett és lehetetlenné telt min­
den szokott húsvéti mulatságot, kirándulást. Az öntözkö- 
dusre sem volt valami alkalmas nap; a hölgyeknek in- 
>-<d.,b barátságos kályhával és czoboly-bundával szolgált 
volna az ember, mint hideg vízzel. Hát falun, a hol a 

u tágas mellett a vályúból szók ja öntözni a sikongató 
leányokat^a legénység; most előbb be kell törni a jeget, 
»ogy öntözni lehessen. Ma ismét országos hóesés volt: 

Arad Beszterczebánya, Késmárk, Kolozsvár, Selmeczbá- 
n-V", Sz“tmár, Szolnok, Ungvár, stb. vidékéről tobb-ke- 
v. s< 1,1) havat jeleznek. Szóval fehér volt a husvét nagyon, 
b miien,ényszerüen télies, hogy alig emlékszik sok em- 

''U; a mostanihoz hasonlóra. Nem hiába, hogy márczius 
-Gí.e esett, a mi csak egyszer fordult elő e században 
<-s 1663 óta csupán négy-szer. De azért most fehér lms- 
vétkoi remélni kell a jót, hogy piros píinköstkor már 
gazdag termést fog ígérni a ma még annyira elmaradt 
vegetáczió.

^nearöl, a vasmegyei függetlenségi 
párt közlönyének a hunantulnak legutóbbi száma, mely 
mai harkady ^ Elemérnek, az újabb liirlapirói nemze- 
". ,eg-lk, legkiválóbb tagjának ügyes, gondos szer- 

kesztése alatt jelent meg, a következőket Írja: Páz- 
m.inay Dénes képviselő állapota teljesen megnyugtató 
noáí aia- hr°n(l.os ápolásnak s orvosi gyógykezelésnek, 
nemsoíiara mar elbagybalja ágyát. A kimeneti löseb, va- 
!a™mt a genysulyedes következtében vágott három seb 

e) ogy ült, a bemeneti lősebnél 1 cm. bosszú még a 
csatorna a seb azonban jól sarjadzik. Az idegsértés kö- 
etkuzteben létrejött érzéketlenség a villanyozás után na­

gy obbara megszűnt, de a lábtö-iziiletben és a lábujjak­
ban a mozgási képesség még tökéletlen, hanem a kezelő 
orvosok e tekintetben sem tartanak semmi utóküvetkez- 
menytol s a teljes felgyógyulást mielőbb remélik. Tyroh 
ezredorvos szombaton rándul le a fővárosból betege meg- 
latogatásara us akkor határozzák meg dr. Markovics ke­
zelőorvossal egyetertóleg, hogy Pázmándy mikor indulhat 
Becsbe, honnan a gorzi fürdőbe megy egészségnek teljes 
helyreállítása vegeit. J

A magyar főrangú családok történetét iria 
jr.v,U Antal, a történelmi társulat lagja Homonnán. Már 
14 ev óta szorgalmasai, gyűjti az adatokat, de bár nagy 
halmaz all itt eddig is rendelkezésére, mégis kevésnek 
taitja ahhoz, hogy a 712 mágnás-család történetét, genea- 
ogiájat, czimertanát stb. inegirbassa. Ezért felhívást in- 

, a.,1,oun csaladokhoz es mindazokhoz, kiknek módjuk- 
,baa a‘(,e® adatokka) rendelkeznek, hogy öt közléseikkel 
keressek föl s az adatokon kívül küldjenek czimer-rajzo- 
kat vagy- pecsét-lenyomatokat is. Doby nagv súlyt fog fek­
tetni az egyes mágnás családok kiváló tagjainak életraj­
zaira es ismertetni fogja rt beköltözött családokat is, a 
mennyiben azok a hazai történetben szerepeltek. A vál­
lalkozás erdemes arra hogy Doby urat mindazok támo­
gassák munkájában, a kik az" sikerrel tehetik.

— A kereskedelmi akadémia hallgatói Fíumó- 
b.en* Fiúméból táviratozzék lapunknak: A kereskedelmi 
akadémia hallgatói dr. Rom Gábor vezetése alatt a bórával 
való három napi küzdelem után husvét vasárnapiján ide 
érkeztek. Villachból Bleibergbe rándulásuk alkalmával 
már jelentkezett a vihar és a mint ezer méter magas­
ságra jutottak, erősen havazott. Bleibeigből pocsolyában 
gázolva tették meg az utat a kreiti olvasztó kemenezékhez. 
Onnan vissza egy négyfogatu kocsin, buszán Bleibergbe. 
innen este Laibach ha érkeztek. Reggel 5 órakor vasúton 
indultak íroitsch felé. Loitschból nyolcz órakor már útban 
voltak Idriába. A bóra rettentően dühöngött és szórta a 
havat; csak akkor szelídült kissé a szél, mikor a kirán­
dulók a hegyi öl lefelé haladtak, a legvadregényesebb 
begyűjtőkön, mig alant több százméter mélységben höm­
pölyögtek a hegyi patakok megáradt habjai. Esti hat 
óláig mai adtak Idriában, a legmelegebb vendégszeretet­
ben részesülve. Éjjel tizenkét óra egy perczkor érkeztek 
Loitschba, két perez múlva robogtak a vonalon Adels- 
bergbe. A bora dühöngését leírni nem, csak érezni lehel.
A társaság térdig érő hóban, majdnem kimerülve s 
átfagyva érkezett a barlangba. A világhírű barlang nagy­
szerű látvány csodás cseppkő-alakzataival; az éj még re­
gényesebbé varázsolta a látogatást. Az akadémiai ifjúság 
reggel nyolcz órakor már útban volt Trieszt felé, hol 
délután megtekintették a várost, a miramárei kastélyt és 
kertet, továbbá az osztrák-magyar Lloyd nagyszerű hajó" 
gyárát. A társaság vasárnap már Fiúméból tét! kirán­
dulásokat a Whitehead-féle torpedogyárba és Abbáziába. 
Ma hétfőn megtekintették az iskolákat, a Frangepán kas­
télyt a Tersatton, délután pedig hajón rándultak a martin- 
schizzai veszteg-intézetbe.

— Emlékszobor III Incze pápának. XIII. Leó
pápa elhatározta, hogy 111. Incze pápának (Segni Lotliár 
grófnak) méltó emleket állít a San Giovanni Laterano 
templomban. Tudvalevőleg III. Incze volt az, ki legeré- 
iyesebben küzdött amaz eszme mellett, hogy a pápa is­
ten helytartója s öt illeti meg a világ közvetlen kormány­
zása. Az ö uralkodása alatt, 1215-ben volt a negyedik 
lateráni zsinat Rómában,mely-en Palesztina visszahóditását 
az egyház reformját elhatározta. III. Incze pápa ugyanabban 
a tartományban született,melyben XIII. Leó s Perugiáhan 
balt meg, hol a mostani pápa oly sokáig volt érsek A 
tizenharmadik század óta szerény sírban pihennek a n'a-y 
pápa hamvai. OJ

Nagy idők tanul. Az 1848-iki országgyűlés élet- 
cen lévő tagjainak névsorához, melyet e hónap 23-dikán 
közöltünk, két helyről is vettünk pótlást. Pápáról írják 
hogy abban a névsorban méltó hely illeti meg Bocsur 
Istvánt, az odavaló református főiskola derék tanárát, ki 
az 1848-iki országgyűlésen Veszprémmegve enyingi járá­
sát képviselte. Hiányzik a névsorból Békés-Gyula akkori 
képviselőjének, id. Huszka Mihálynak neve is, ki nyolcz- 
van éve mellett is megőrizte régi lelkesedését.

— A "Wiener Alig. Ztg.» szerkesztőségének megint 
kellemetlensejiul szerzett a német kormánv. Csak a mi­
nap vonta meg lapjától a postai szállítás "jogát s most 
n.u, áriul éitesiti tsteplian államtitkár és távírói főigaz-

tetemes

1Mtáblá'k funk 1 iaI.1 i,ar altalánoss.i válik. Aj:«,- és ab- 
zir. 1 gucsai iépülnék; a «Journal de Gui -\ - ■ -> eevaz ajtón deVégre helyT
tatja be »niirii SS? ® nfr’ kl mmt 'v'Í' zi polgár rnu- 
szerinte a7‘, mszuitaiJa a szövetségek zászlaját, ez
eokat rejtették F á ? legnagyobb galádsá-
I rejtettek. E tamadas fó boszili -t „v A,3 • til­takoznak, majd ismét általános vrukü lés itórefi- ik L

Sail :P""” ÄkSi-b Ts

dőlt ^aFŰ,a;-,niin!'.,Íiti,r,m!-'uiy, '’«sPöku sürgőnvt knl- 
ka aszírótMof me v 1 l'n ^!'cilanak arról a htózasztó 
séeét ártó tót -h- e!?°"Orményország Chadague helv-
óikon óriás b,,gö!ÍtegP1o„Stle^.y *t i m fyolc,f ‘ 
metótt útjában mindent. ÍMznM ?öíb8 víz fi ommt 
?ült0rxni%1 te'“eielt 01 a hó s 99 halálosan meS
és azibsé^hf i,űű1mraíadt részét !G!lk,e a hideg 
tartónak J ó ' a,11 .‘í!'"1 segítenek rajta. Attól is

- Munnashajsza Ausztriá-ban. Béc- höl iriák- t.nm,! W- SÜäeS
an -v LZa , , Purene«. kimenetele. A «/mnníi» , radikális munkáspárt közlönye értesíti olvasóit arról 1, ’

c;íT, .p™ ^ “r remeit»-
míeteUdáTták ÖrÜll?fS* ,;z,niü röjurat sz.'.mos

hogeySevalákiyfcfhÍszntÍí;
.dobun megjelenhet,k az egyletVelyíégSn t’ 
peszte az elkobzott nyomtatványokat - Hybes lózsct 
a radikal,s pártállás,, «Zukunft» mostató sztkesztó 
Jet a becs, á lamügyészség tiltott nvomtatvmvÓ’ 'er­
jesztésének bűntettével vádolja és Sikkh-J«r3r széki biro már először ki is iJílgatS. A vidéken sz.' i'.^s 
í.-dikalis irányú szocziajista ellen indítottak vizs.'álatol 
Morvaországban Prosznitzban negyven szoczialD v jeI 
doinmtzban pedig Sevezik és Fialta nevT munkásokat 
f-,?tak e^ZL>fl, valamint három bécsi szláv társukat 
titkos szővetsegoen vató részességgel és tiltott c-eli 1 
írat terjesztesenek bűntettével vádolják. Haronhi ókból 
L akúban busz szocialistát fogtak cl. - Bé.-ib-n

$ miutú11 C‘16bt- kit izl.eí 
KiiiaiigauaK, egyidejűleg a becsi országos tr.r ... i.
rendelkezésére Budapesten elfogták Maver Émanueí á ra- 
T.'ill.l-szaHitotbik. Aussigb.il jelentik, l.aey ott 
lufiak Svecz, Lekért, Kosiczek cs Blechaczek nevű szo- 
czulistaknal házkutatást tartottak. Ezeket a szocziali'stá-
s a
Tultaűot ebogtók a többieket egyelőre szabad, :: ba.v- 
tak a «/,ukunlt»-ban a kiadó bizottság ki»,-lenti 1 ,, 'v 
az elfogottak csaladjainak nyomora rendkívüli s ho" 'i 
segélyezés, összegek al,g elégségesek arra, ,ogv a -ze- 
rencsétleneknek legalább száraz kenyeret adhassanak.

Hostoua apa. B. I, polonkai lakos 
lemre lobbant egy szomszédközséübeli

: s re­

lángoló szere-
*».• •»; warssMTiÄSISTI
moslolia apat boszantoitu mostoha permekének 
s egyszer, neje távollétében felkam'a a mt-í < f f 
helyéről, fejét néhányszor a falhoz Sajd ajtihifüíötto*
azután pedig kidobta az udvarra. A szegény gyermek niés 
négy napig ült e brutális gaztett elkövetése után. °
P 7 ‘‘ablóV!jAko«ok. A Kaménicz us
Feten arad kozott elkövetett póstarablök ecvikvt e

,"?"rezUjVÍd"ken elf°Kták s Péterváradra beki- 
serteK. laisanak is nyomában van a rendőr 
nitíIlletőleg- rövid időn szintén kézrekerül.

— Iszonyú látvány. A «Székesfehérvár é - \ léke« 
írja: »larczius 18-an reggel 9 ura t.ijban Baum-áiHier 
kulcsár at akart menni a dunapentelei révnél a tuUó 
,1 e\azo"oan előbb a sáros kocsi letísztöga 
tása vegeit behajtott a Dunába, de oly szeren, sétlenüi 
begy a lovak valamivel beljebb menve a kelleténél á 
mederbe leptek le. A nyomban ai.imerülö lovak a vizen

10 jelf0ríll0tíál;, ,.a kocsis s a kocsin levő kö- 
rulbelul 1« éves leány pedig a vízbe estek. Gvalus R. 
van tartalékos honved s a révbérló fia azonnal sietett 
a vesedelemben levők segítségére s a mint mindnyá­
ja” eltűntek szemei elől, a kezében levő esik v'I utam. nyúlt találomra a lovak felé. Legnagyobb űröS 
a csuklya beleakadt a segítségért esedező kocsis szűrébe 
s azt a partra kihúzva, utána nyomult a vízben iubicz- 
ko.ó leánynak de ez mar oly messze volt, lmcv öt ■> és 
fel öles csakíyajaval sem bírta elérni s már ő mám is 
nagy veszedelemben forgott, alig bírván a partra kiúszni! 
Megszánta azonban a kis leányt, élete koczkáztatásávai 
minden haboz.is nélkül ismét utána ment a már csak 
kc-zo ujjait mutogató leánynak s oly ügyéren báni a 
csuklyává], hogy az a leány ruhájába akadván, uzt is 
szerencsese,! kihozta a partra. A megmentő is azonban 

f 11,0111 be- l.'osy csakis Szab,, nevű révészle- 
gén) a Ital a, megmentésére nyújtott pózna me«r rr ul is*i 
man tudott az ot fenyegető veszélyből menekülni 7s iav 
Gyalus István hősi elszántsága következtében n l.ocsis 
meg a leány a halai torkából kimenekültek. Életben 
maradt mind a kettő, de a lovak nem lévén szabadon 
tók efo2 eK’ a koC5lU,lk |,ClÍ1b Ctiak egyes részei kerül-

eaiu által 
bérüss:

I

által eléje terjesztet! panaszokat megvizsgálja, s hal ro- 
aatát minden esetben ktilön-külön «vétkes» vagy nem 
vétkes» alakban fermulázza, egyúttal a bíinte üst uty 
kiegészítő szerződés segéívével a g. nfi konver.czi, mellé 
kibocsátandó nemzetköz. Büntető törvény szai a-zai « z 
kénest szabja meg. A választott bíróság, határozatait közli '

Béca. rnú vttz. '&'■■■*
Ausztria-Jmy[iái ■ a ■ r, g , . Or-tszurszcig LözÖtí 

óik., !,i: - il.t «I,picin ' z: ■ t.ua)"' f... j;t v .
L . ef gr lila,- : y,D. 
sz ghan lakó ki, n' >: y.si-1 ; • • at Az
emut« il rendele- msi,.» .... iu«: d. :■ ...
ors/áuhan lak,, kiufoidi z 1 i. ra. . u, ...... -.jté-

I áictoló tervéi ■:.. el a Zordon husvét.Vasárnap Vilimét 
kivuv** egész Magja,■országod 1 fagypont alatt állt a fö- 
m.V'.’k kéníRije; átlag 3 fok hideg uralkodott, de sok 
li.'l/ö:! válói»...- ^ ri'wilb.íili^ volt; igy Nagy-Ényeden és 
^zepsi‘S/:ui,!-i lyörgyön V, Nagy-Szebenben 14 fok. Ma 
mar a továt'osbiu kissé megenyhült az idő: reggel hét 
ó’akGf »vjvw. még ha vásott egy kicsit, de délig fölszik- 

>!!.-. :. felilök közül kibúvó meleg napsugár a köve­
zet; oi és a korszón, váczi-utczán, sugár-utón ünnepi so-

!. hogy berlini külön drótját, melyért 
Bérösszeget fizetett, ezentúl nem használhatja.

— A Gorcsakov megmérgeztetósóröl szóló hírek 
most már el fognak némulni, mivel a Freiburgban végre­
hajtóit orvosi vizsgálat kiderítette, hogy a súlyos vadat 
nem bizonyítja semmi. Braunná asszonyról különben a 
kővetkezőket írja egy strassburgi lap : Braunná Gorcsa­
kov herczegtól nemrég 70,000 márkát kapott ajándékba 
s hogy a pompás villán kívül már elébb is nagy össze­
geket adott neki a kanczellár, azt a Gorcsakov-család 
igen jól tudja. Az öreg herczeg egyáltalán olyan jókedvű 
adakozó volt, hogy szinte prédának lehetett nevezni. 
Jellemzi Braunná asszonyt az a por, mely nemrég a 
karlsruhei fenyitőtörvényszék előtt lefolvt. A vádlottak 
padján Braunná egy kedves barátnéja, Oubril gróf ápolója 
tifő U au n-féle villában tűz támadt és ugyanekkor 
16,000 markát loptak el onnan; mind a tűz, mind a tol- 
vajság olyan különös volt, hogy nyilvánvaló lett, hogy 
csak a villa egyik legbelső lakója bűnös mind a kettő­
ben. Később a 16,000 mark visszakerült; a villa külön­
böző helyein rejtette el a bűnbánó tolvaj. Braunná sem­
mit sem vallott barátnéja ellen, kit aztán a sok titokza- 
tossúg által Összezavart törvényszék fölmenteti. A tűz 
ajlal okozott csekély kárt Gorcsakov herczeg busásan té­
rítette meg Braunná asszonynak. Az egész mérgezéses 
történet különben csak a Gorcsakov-család ellen intézett 
sakkhuzásnak tekinthető, melyet Braunné asszony tett 
de sikertelenül.

— r6- komniune-üanep Genfben nagyon viharosan 
lolyt le. A gyülekezet, vagy ötszáz fő, legnagyobbrészt ki­
váncsi publikum, a Paquis-léle sorházban egy termet fog­
ait eh Középen vörössel díszített szószék állt, fölölte kü­

lönítse zászlók, Jegíőleg a szoczialista-anarebista-nihilista 
sereg lubogoja. Burtholet elvtárs elnökölt. Elsőnek Heri- 
tier elvtárs szólt, ki hosszas beszédben szidta a bourgeoi- 
siet, majd ugyanezen a hangon németül beszélt egv Klop­
fer nevű munkás. Nehány tréfás hazafi kiabálni kezdett 
hogy fordítsák a német beszédet francziára, mások azt 
hajtottak: «Michel anyó, Michel anyó 1» Rettentő zűrza­
var lett. Grussel és Heritier elvtársak akarnak szólni • d-» I 
e pillanatban az ajtó mellett két matróz verekedni kezd

IjS;ott fat?IvaJ- Kis Ferencz lovasberénvi erdőöt 
- mint Szekes ebcrvarrol mák - a múlt napokban a; 
or zetere bízol urasam erdőben falopáson éne Crubei 
Adam lovasberénvi lakost, k, a falopást már réuibb idő 
óta üzletszerűen űzte. Az erdöőr nevének megmondá 
sara s zalogadasra szólította föl a fatolvajt. Gruber el- 
lenszegult s az őrt fanyegetm kezdte, s tova indult Az 
erdoor meggyőződést akarván szerezni a tolvaj szetnélv- 
azonosságáról, nyomon követte öl. Midőn látta' -', látó"- 
-h nem menekülhet, a szőlők mellett elvonuló
mely völgybe tért, s baltajavai mcglámadla az erdőőrt 
mire ez lekapta viharul fegyverét s Grubert 3 lépésről 
incbbe to te Grober nem balt még meg, de sebe föl­
tétlenül halálos. Kis Ferencz erdőőr a tett elkövetése 
után, azonnal jelentést tett Lovasberény községeluliáró- 
saganál, úgy fölubuvaloinál is. A törvényszék uz üevben 
vizsgalatot indított. " fejűén

. — »ablógyükossásr. A sárbogárdi járásbirósiíg érte­
sítése szerint l.orzaszto kegyetlenséggel véghez vi't r ibló 
gyilkosságot követtek cl múlt szerdán a Czccze és M ,p 
közt levő Menyod pusztán. Molnár János székesfehérvári 
ügyvéd és czeczei lurtukos juhászát Németh Istvánt laká­
sán ej jel megtámadtuk, iszonyú keg vétlenséggel a^vun- 
vertek úgy, hogy agyvuleje több helyütt kilátszik, nyakát 
elvágták, s csekély értéktárgyait elrabolták. A gyálkösság 
tetteseit a hatosiig erélyesén nyomozza. 6

— Tébolyodéit az esztergomi székesegyházban
Esztergomuul „jak lapunknak: llusvét vasárnapján á 
bibornok-primas 11 itszuuoklala alatt a prédikálószék kö- 
zeleben egy 20 - evesnek látszó fiatal ember állt, neki 
támaszkodva a jéghideg márványfalnak c f. hton az ar- 
czat simogatva egy könyvbe nézett, de alig Olvashatott 
mert az egész idu alatt egyetlen lapot sem fordított, ha­
nem folytonosan egy oldalra nézett. A közel levőknek 
mar az is feltűnt, hogy a prímás beszéde alatt képes le- 
gven ember másfelé figyelni, sőt közvetlen a szószék 
alatt allva a szónokra rá se pillantson, pedig a prímás 
igen gyakran, lia a szónoklat hevében van, kezével a 
szószék párkányzatára oly erővel üt, hogy a templom 
legtávolabbi részében is meg lehet hallani s az ember 
önkéntelenül is a szónok felé néz. A fiatal embert sem a 
bibornok erős, csengő hangja, sem a szószék párkányza­
tának erős érintésé nem zavarta mély gondolkozásában, 
hanem ott állt meg akkor is, midőn már minden ember 
eltávozott. A szezencsétlcn fiatal ember őrült volt. Alikor 
a templomból kiment az erős havazás daczára megállt 
az utczáu s czáfolgalta a prímás "í isait. Az illető
lUtjicil,

Sikkasztó postatiszt. Mint ; z auszterliczi királyi 
törvényszék tudatja, a posuniczi postahivatalnál alkalma­
zott Hunacek Jozsel, alacsony, gvönge testalkatú, szürke



szemű posta-kiadó egy 5000 forinttal terhelt levél elsik- 
kasztása után 3 napi szabadsávról kért és Hurucek Maria 
npvű kedvesével megszökött. (írsz.igszci te körözik.

— Szerelmi tragédia. Tatán egy Kémet András 
nevű napszámos e hó 2í-ikéii déli 15 órakor kedvesét, 
-V(így Katiezát szíven lőtte. A meatrvükoh hajadon jó­
módú tatai polgárnál volt mint szol«: leány alkalmazva, s 
régibb idő óta viszonyban állott .Németh Andrással, ki a 
szörnyű tett után ónmagát is meglőtte

Kusvét hetében a fővárosi kózvagi>n..ton — mint 
1 •elmünket értesiteuek, összesen levágatott 1*55 darab 
nagy marha. 2 í 1 tt darab borjú ISO!) darab bárány.

Rövid hírek. Déróról írják, hogy Bre- 
hemusa czi|K's/.mvs!vr lilli-ki •ínségből leliarapla a 
lelesége unni. A ttom boró ri zenekar három 
tagja, niint a «Világosság» Írja. annyira elvert egy 
Bellii nevű legétiyl,hogy ez heleha!: a ezi: anyuk iltu­
sok voltak. <ii/öngt/iisiiit kelvinen József köz­
hír- .-.irt pajtása Sülő János véletlenül meglőtte, a 
gailyó Kelemennek \ állá ha hírűi lőtt, ih a seh nein 
halálos. Xó/to! yból Írják lapunknak, hogy ott 
már vgesz tavasz van. a hó elolvadt vs hire-hamva 
-uics a boszanto tavaszi télnek.

Kejíélyes eltűnésről beszelnek sok tóvárosi kör 
h- a. (Jotgeg Korm !, tUa’gi'// Arthur tábornok 20 éves 
t i, s.s'-Mi'iu jogász, v hu 21-éli eltávozott sl.ieziu-lltezil 
i ■ szám alatti lakásáról s azóta nem tért vissza. Sz.d- 

I ’..«adójút, mielőtt > Imént volna, megkérte, húg' ha pár I 
napig nem tél ne vissza, tegyen jelentést a rendőrségnél.
I szállásadó, a kiben ez a kéné-s rögtön gyanút keltett, j 

ma csakugyan a rendőrséghez fordult és bejelentette, í 
' a ti.itai tiörgev öl nap óta eltűnt. A tár-a-agok, 1 

melyekbe (lorzev Kornél rendesen járt, ugyanez idő óta ,
! ni .itták őt. és aggódnak, hogy a fiatal ember, ki 
fölöttébb pazar életmódja költségeit egy idő óta mm 
lödözlivtíe, valamely szomorú lépésre határozta el magéit, j 
1 • irgey Kornél anyját, í.t Késmárkon lakik, az ilju egy 
holnap odautazó barátja fogja értesíteni a szomorú ;

J'imda Emma gyűjtéséhez járultak: Banda Emma, 
,, einer Irma 1—1 Irt, Banda Janka. Panda Antónia, 
rarid:. Ágoston, Banda Ágnes, Panda Károly, Banda Jó- 

’ fanda Ferencz, Werner Róza, Pollatsek István 
kr, Pirancsek Antal 20 kr, Weiszkál Ferencz 50 

kr, 1 löekl Antal 20 kr. Pöltz Anna *50 kr. = <S fit.
A vadkerti adakozókhoz járullak. Toldy József, 

uzv. hoiikv (iáhonié 2—2 Irt, Schneider György, Faska 
Jie'z.1. loth Berenez, üzv. Tomis Józsefné, Pfeiffer Jósa,

I r i- clter Lipól, i’oldy István 1 — 1 Irt, Fábián István, Dra- 
e-ay Lajos, Drnesav Imre, Breilenleclmer Ferenczné, 
brau-z László, Kirriiner Károly, Fischer József, Schulez 

, p"lcls,’ K'irtössy József, Kovács Sámuel, Hirsclileld Adolf, 
h.uikn.izi. Lengyel Gábor, Kasztovszky József, Szabó 
Ij.iszlu .ill 50 kr. Mazányi család P.-Göröezröl 1 Irt 20, 
Kurtossy- István, Jfudinszkv ignáizné 40—40 kr, Kovács 
Andor, Poláesek Sámuel 30 - ISO kr, Krausz Mór 20 kr. 
= 21 írt 3U kr.

S'inzio Béla ur esövöri gyűjtéséhez járultak: Szabó 
, alrl- Szabó Bélámé 1 Irt, Gütz irma 50 kr., Zsol- 

ilo.- Janos I frt. Deutsch Adolf 50 kr., Fazekas Pál 10 
. V ,ya István 10 kr., Liielicz János 10 kr., Fogt Pál 

í* kL. Kaufmann Lipót 10 kr., Baum 10 kr.. Csonka 
- litialv 10 kr., Klenyanszki -János 50 kr., Kölni Dániel 

1 ki., ruhánk:i 'Ji) kr., Miklóssv János 40 kr.. Lestváu 
István 5 kr.. Finyó István 10 kr., Petrás Pál 5 kr., 
f ">Ll János Ü_kr., Kölni Adolf 1(1 kr., Kuris Pál 4 kr., 
Le-ttyan János u kr., Brezovszki András 4 kr., Vanko 
; J J kr., Drienkovies János 5 kr., Paulovics Jakab 
' f.kL- feírovicz András 8 kr., X. X. 10 kr., Baczoska 

A ihap 10 kr.. Kováé- Mihály 10 kr.. Kordáné 0 kr., 
Alenes 1.,! u kr Fm.,k János 10 kr.. Herez Móricz 20 
,. - Kovács Biván |u Ember Imre 40 kr Varga 
,;!''os,.lu kr. Tóth József 30 kr., Komjáthy Gyula 1 fit. 
Go z Karoly 20 kr., Fridmann Lajos -J) kr — ]<) frt é U kr.
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Körözött községi jegyző, J'idényi Károly volt
ítalu-i I Pestniegyeif jegyzet a kecskeméti törvényszék 
i.k .sztii miatt körözteti. A nevezett 29 éves, nős, kő- 

. p i' igyságu, zömök testűik.úti, kerekded arezu. haja, 
■■iiiéidii e. bajusza s szuka la szűke, szeme kék, ruhá­
in úri is. L szél magyarul s németül.

Angyalcsinálás. Zimmermann Erzsébetnek 10 
g iá'-... nevű tia Tv köbben Szentiváriyi Anna nevű 
■uri-iial volt dajkasághan. A dajkáló asszony tegnap 

:I"! ' i’.e-í ■■■[•• a fővárosban lakó anyát, hogy gyermeke 
nagy i b eg, siessen hozzá és vigye haza. Az anya el- 

• é. ■! mekét elle-zta, de mire a fővárosba érkezett, 
az karjaiban meghalt. A bullát a Rókus hullaházába 
/állították, a dajka > Den pedig angyalcsinálás gyanúja 

ne .ti a vizsgálatot megindítottak.
A Duna titka. Tegnap délután az akadémia pit­

iül ( irányában az ott dolgozó munkások egy újszülöttnek 
látszó fiúgyermek holttestéi fogták ki a Dunából. A Ro­
me ni dia hazába szállították.

-- Széíngxasztott nasi-vasi--banda. Az éjjel a 
J/ospisvit ill-u;ie sip-iitczai kávémérésben a rendőrség 
meglepte a »nasi-vasi »-játékosokat, kiknek azonban sike­
reit a pénz! nn'-g idejekorán Ileseperni. A rendőrség a 

.envoltak ih-veit feljegyezte és ellenük a vizsgálatot 
ne rándította.

József nádor egy eddig ismeretlen 
levele.

Kápolnai-tauer István honvéd alezredes és aka. 
deiniai tag Kisfaludy Sándor iratai közt József nádor kö­
vetkező levelét találta német másolatban, 1. Ferencz 
királyhoz < zirnezve.

Böi>&% lS(jy. juu. ií0.
/' clsctfcs Ür !
felségednek folvó hó 18-án kelt magas parancsát 

teljesítve, bátor vagyok Davidovits, Mecséry és 
Hadd; kerületi parancsnokok, valamint Voqelhuber 
altábornagy jelentéseit a győri ütközetről alázatosan 
ide mellékelni.

E jelentésekből felséged meg fog gvőzödni, hogy 
a lelkeit nemesség ama része, mely a győri ütközet­
ben iészt vett, a hazulról közvetlen a csatatérre ér- 
kezett zempléni lovas ezred kél osztályával, azaz

hajtott szemlevételező ütközet alatt egy l'rancziu. tá­
bornokot (Lamnrque) váglak ie, mely alkalommal 
az egyik, a kinek korábbi 3 sebei még be nem voltak 
gyógyulva, újra 14 sebet kapott. József.»

K. ,y ,i d Pauer István alezredes, a jeles liadtudo- 
miinyi no, e levélhez a Ludovika Akadémia közlönyének 
egkozelebb megjelenendő számában a következő kom­

mentárral szolgál. 1809-ben junius 14-én Fügén al- 
iraly olasz-franczia tulnvomó seregével megtámadta 

k c?iS,n-zef!nek Győrnél összpontosított 110,981 em­uul t- . SÍ 'ereget, inelybén 15,731 főnyi magvar nemesi 
T°?{-.. -b-j elveszett csata után Xugent tábornok 

ic.be küldött harc."jelentése szerint «a bal szárnyat ké- 
r.?*Z- . mae-'ar nemes lovasság indokolatlan hátrálása és 
túrása» okozta a csata elvesztését. Elhallgatták e jelen- 
i= en, hogy e szárnynak több mint egy harmada állandó 

stregheh lovas csapatokból állt, melyek csak ugv szét- 
u.rasztattak, mint némely a csata folyama alatt érkezett 
lelkelo szazad. Elhallgatták, hogv több, rendetlenül futó 
tsapataiktol elhagyott lovas tiszt a jó rendben hátráló 
leikelo lovas csapatokhoz csatlakoztak. Elhallgatták, hogv 
a naitor es varmegyék félesztendőn át folytonosan isme- 

* sürgetései daczára, a felkelő sereg nem láttatott el 
kellő inennv'ségü felszereléssel és felfegy verzéssel, és hogy 
Üz>«lkte.. » a. ecírniec/j/ck által való beszerzése 
, ’í í !'e': e 1 °-{t niHa. Minek következtében a győri

a.t‘"7l. '«fRJßlent lel kelő lovasságnak nagy része nve- 
ec kanhu, kard és pisztoly nélkül, pokrócson ülve és 

lovat kutob-kkel vezetve csak fokosokkal és bankos 
hrív , 'olt feJtegyverezve. Végre elhallgatta Nugent, 
W jerkiUinuhb tábornokok egyike, ki 1794-ben ;i 
i-nr !-• I -,TZ,:‘ ovjK" *-s később 1805-ben annak közép- 
\ a balsaárny felkelő csapatait megdicsérte.

* c , . Jelentése I. Fercnczet annyira felbőszítette a 
I- ■ " csapatok ellen, hogy József nádornak azt 

_ ' *Jovorc ne ismétlődjenek ilyen, az egész derék itcm-
- I meggvalazo események, melyek a magyarok becsíi- 

k- et es katonai hírnevét veszélyeztetik, a nielvet a tisz- 
™ l™lí rnL,lu, viselőtök által napjainkig szeplőtlenül fen- 

mplvpn ''W levelet József nádor ugyanaz nap kapta, a 
1 magyarok becsületét Nugent támadása ellen vedve — válaszolt rá.

I „mtL mefemlll>n-lő, hogy Mlinárik, ki Komáromnál 
namarque dandarparancsnokot levágta, régi 5 és uj 14
rneuwá J!^ez-6ben,'.nfphaIf> és hogy gróf Erdődy a vas- 
. e- ,/ieme'1 zuszloaljat vezényelte és a zászlóaljat négy- 

,i. ■ sl,>erPS szuronytámadásra vezérel le, zászlóaljával 
csakis akkor kezdte meg a hátrálást, midőn a tőle jobbra 
lá- n-i allaPdó1 seregbeii ezredek már visszavonóI- 
iaK. Hátrálása Közben napszurás következtében rogyott

= Géppróba volt hu 17-én a magvar államvasutak 
1 ivainlvaiáii. (lötzenbnujger Arnold szívó és nvomó 

itásu gépéi vizsgálták meg nagyszámú közönség jelen- 
leiében, mely közt több orvi s is jelen volt. A próba kitíi- 
1 “én sikerüii .- ;i ^gép teljesen alkaluiasnak bizonyult 
•• gészségügyi czélokra, nevezetesen csatornák és pöcze- 
gvdrük tisztitiisáin. A Götzenbriigger gépével a csatornák­
ból ki lehel szivattyúzni a romlott levegőt, miáltal külö­
nösen a szőkébb utczákhan és nagvobb házakban hekók 
I ---/séei áüaiiota örvei:d-te>en javulna.

A bukovinai magyarok ha atelepi-
tése.

A -Baramegyei Hírlap • ruárcz. 25-én külön kiadá­
sában közli Odescalclnj Arthur herezegnek a laphoz 
intézett következő táviratát: «Ezerötszáz lélek, köztük 
i.li-rti kész az indulá.'ia. Már elindultuiík volna 
b-i a kerületi kapitánysfigok nem gördítenek ezer aka- 

Renn-nylem csötörtökön jövünk, nyilván kétezerén 
Aprilban közel kétszáz szekeres jómódú gazda készül 
hazán ka. Bámulatos bennük a lelkesedés a haza iránt 
Nincs hatalom, mely őket visszatartaná. Több ezer em- 
‘ " j'Miiié már ina is, de a vagyonosabbak előbb vagvo- 
- adják el, nagyon sokan pedig a Moldoválian'ifel- 
'• 5 munka előlegek rabjai.» Odcscalcliv.

Pancsováról Írják lapunknak máircz. hó 25 ikéröl :
1 érkezett ide Buzetzlcy miniszteri tanácsos és 

•Hagy György kormánybiztos, a telepítés ügyében, külö- 
se a csángók ide telepítése végett. Mindjárt rnegéi- 

ke.“ ... t.in sokáig értekeztek Szabadkai/ ignáczczal a 
Ldi-pilu bizottság elnökével : az értekezleten rajtuk kivid 
u,bbe •••• Úgy halljuk, hogy Szabadkay a k .p-
i.ud s és f üíetessigck clliáribisa végett azt a határozott 
'• *-'1111}! nyilvánitotla, hogy ha a • V ojloviczi. erdő ál-

! ............ előbb nem gondoskodnak, ., csángók ide jö-
' * ■ “*''1 i mv.-yon lelsülnek, mert semmi szin alatt sem 
h - - ' ukei csak a rétre szorítani, követeli továbbá, hogy i 

- ''«lemére első sorban Hertelendy főispánt ,.‘s |
• ■ lián alispánt hallgassák meg, mert különösen Hei i

uta buzgó előharczosa a telepítésnek és a| 
viszonyokat jól i-meri. Tegnap megtekintette a bizottság 
B-•’ •ülalvat fS a közel lévő rétföldeket; nut u pa„' 
--uv.iioi Kubimg terjedő egész vonalat szemlélik meg.

is Mr itt; az. a veszélyes kouzorczium, 
,Ke|í az ‘-‘-Li ármentesitést megölte. Bgy mondják, hogy 
a telepillésre -zárit rétből közel 3000 holdat e konzor- 
eziumnak adtak ál, 2** évi ingyen használatra. Tehát hová 
telepitik az 1000 csángót?!

Hadik falva, nmrcz. 20. (Az «Egyetértés» tn- 
uósitójuuuk távira la.) Az ünnepek alatt 3 5 l'oriri- 
tü--előlegeket osztott ki segélyképen a küldöttség az 
atnlrásialvai nép közölt, mert sokan panaszkoiUak, 
Lngy még ennivalójuk sincs. Budapestről érkezett 
idasif á - -zerint tigyolmeztettvk a szekerekkel készü­
lőket az utazás nehézségeire , a takarmánvszük-

• gi-f. A küldöttség lurelemru, várakozásra inti a 
népet. de némelyek már rég eladták házaikat, föl.l- 

- .'k“' szekereket készítették, hogy elköltözzenek az
na/.uha. \an köztük nem egy jóiuódti ember is. 

K»-t--aiieesiiének, lm visszatartanák ókét. Hogy a 
na.'. huüauiokat verő mozgalmat nem mesters-'-'e- 
yii idézték elő, s hogy a nép nyomora igazán tűr­
hetetlen, világosan mutatja az is, hogy idegen uem- 
zelisegitek is készülnék Magt/arorszagba.' Soloree; 
tahi bői szlávok járultak ma a küldöttség elé és sírva 
kerf L. vigye cl őket is -Magyarországba, mert 
apai K rrericsénből kerüllek ide. Négyszáz csa­
lád menne azonnal; jobbára magyar" nevünk ; 
van köztük Kévuy, Kuruc/, Dudás. A badikfalviak 
■ kei \I -lu-rik a kuldottsegel, hogv szabadítsa 
ki okéi .Moldvából. Négyszáz ember már áp­
rilis elsején indulna; mód nélkül telnek a bojá­
rok kínzásától. Moldvában nagyon ellenséges han­
gúiul támadt ellenük, a mióta megindult a telepi- 
t- y mozgalma. A küldöttség hiába hizlalja, kéri a 
csángókat, hogy várjanak még egy esztendeig, na- 
g'von el vannak keseredve. Hazulról jött értesítés 
.-zerint jobb lenne vasúton, katona-waggonokban, 
kooiváltás nélkül szállítani a hazatérőket. A ható- 
-agok még mindig sok akadálvival nehezítik me» a 
bizottság feladatát. A küldöttség kérdést inte/x-tt 
Budapestre, hogy mduljanak-e az összeirottak köz­
ségi igazolványukkal ?

-- A bukovinai magyarok hazatelepltóaónek
:i következő xtománvok érkeztekszerkcí-ztosegunkhoz :

Budapestről, egy családi ebéd alkalmával
and a Emma kisleány gyűjtése R fri _ j._

Maró hv Bela_ úrtól Nyir-Adonvhól (Ma- 
rothy Bem o frt dr. ilernpf József 40 
•a, Dan ko Hal 2 frt, Kiss Mór, dr. KBs 
I cren.z, Br-rgcr Mór, V. % J-] frt.) n frt 40 kr 

í ; l' -ya űrtől \ adkertről (Nógrádm )
V ;lZ ola,ll "VZuttseg adakozása s>i , un ,

Béla úrtól Usövöröii gyűjtött lu , yy ,
Eddigi gyűjtésünk : 3287 frt 20 kr.

Összes gyűjtés 3338 f?t 60 kr.'

O 1 1 M u v tWj cl/.u.

'•/o-iVa5ay - együtt összesen 7244 gyalogosból és 
Old/ lovasból állott. A Győrnél összpontosított fel­
kelő seregnek többi részei a győri erődifvénvekbe- 
voltak vezényelve.

A felkelő sereg számos lovasságának nagy része 
u Jozset- és Ott-huszárokkal együtt a harezvonal 
bal szárnyán állíttatott fel; a többi felkelő lovassá» 
a Hohenlohe dragonyosokkal a jobb szárnyon a 
lelkelo gyalogság pedig a harezvonal közepén állott 

Most már bizonyosan tudjuk, hogy az olasz alki- 
ial\ serege: 11 hadosztály es számos lovasság által 
képeztetett, mely nagyrészt balszárnyunk ellen al­
kalmaztatott. E szárnyunk, a nélkül, hogv iegkevésbbé 
ingadozott volna, sokáig a leghevesebb ágyúzásnak 
voll kiteve, holott részünkről csakis egyetlenegy lo­
vassági üteget állíthattunk lel, mely Vogelhuber al­
tábornagy jelentése szerint tetemes veszteséget is 
szenvedett; a mi mindenesetre a nemesi felkelők 
ellenállasa, szívóssága mellett tanúskodik.

E lovasságból az épen megérkezett zempléni lo­
vasezred két osztályával, mely még soha ellensé»- 
gel szemben nem állott, keresztül fürt közepünk tá­
mogatása vegeit, az ellenséget megtámadtattam; e 
támadás bátran végre is hajtatott; miután az ellen­
ségbe azonban nem lehetett bevágni, mert az egy 
másfél öl szele- árok mögé a szőlőkbe vonult vissza 
a honnan élénken Lartácsoltalta a lovas csapatun­
kat, csakugyan megbocsátható, ha ez, miután jelen­
tékeny veszteséget szenvedett, és karú Barkóc~y 
szuzatlparancsnoknak lába szétzuzatott, Görgey al­
hadnagy pedig megsebesült, visszafordult. ‘ '

A bal-szárnyon a csapatok, ép úgy az erős kavtú- 
csi tüzelés által kényszeríti,-tett a visszavonulásra, a 
mint az a harezvonal minden egyéb pontján történt. 
Különbség csakis a visszavonulás alatt tanúsított 
rend kisebb vagy nagyobb mérvében és a kisebb 
v.igy nagyobb távolságban mutatkozott, a melyben 
a csapatok ismét rendbe szedettek. Sok l'elkelöcsa- 
pat rendben vonult vissza, mások ijedtségbe ejtve, 
hadseregbeli ezreitekkel együtt csak következő na­
pon, Komáromnál gyülekeztek. Némelyek tudatlan­
ságból vagy félreértésből még tovább mentek vissza, 
a mint ez gróf Fesztet ics ignácz ezredes jelentéséből 
kitűnik, a ki soproni lovasosztályából a visszavonu­
lás előtti harezban •>! embert veszített volt.

En magam is sok el.széledt felkelőt szedtem össze, 
kik valamennyien az őket megállásra vezénylő fel­
szólításomnak azonnal engedelmeskedtek, és midőn 
grot Beckers ezred,.--, vezérsegédem és Csákányi 
>xaZvitlOrá .Nudorhu^Ziivuzredbeli tulajdonosi segéd- 
tisztem v nemesi f ikciókét parancsomra ismét liizbt 
vezették, ezek az agvutüz közepette is feltétlenül en 
gedo I m e s k ed t v K.

1-elsegei l a ten vek •- bű előadásából legkegyelme­
sebben meg log győződni, miszerint az alakulásának 
••iso stádiumában levő nemesi felkelés, melynek 
számos tagja, mind elébb, mind pedig a gvőri ütkü- 
Zel napján jeles vitézség által tüntette kf magát, és 
a mely folvo hó 14-en a csatatéren 7 liolt és 19 
sebesült tisztel és 7(55 holt sebesült legényt vesz 
tetl, mi a harezulók tizedrészének felel meg, i'elsé 
geil legmagasabb kegyelmére nem egészen érdi 
mellen.

Az. a körülmény, mely szerint egyes, a vissza vo­
nulás irány anyáról nem értesített csapat az épen 
akkor Budáról Győrre siető Tiszamelléki csapatok­
kal találkozott, indította ,-z ntéibbiakat arra, bo»v 
vis-zalonlnljanak és Pestre menjenek, a mi nagy hú­
rnál okozott, pedig a közt az egész gyalogság közi, 
melyet Alnnezy altábornagy az ide mellékelt jegy­
zékében Pestre visszatértnek említ, egyetlenegy em­
ber sincsen, a ki a Győrnél állott sereghez tartozott 
volna.

Annak bebizonyítására, hogy a nemesi fölkelő se­
reg becsülete szivemen fekszik, megküldöm Felsé­
gednek Mecsery kerület-parancsnoknak f. hú 17-én 
kelt jelentését, melyből kitűnik, hogy az előttem a 
gjavasa» gyanújába esett Farkas századparancsnok 
ellen azonnal vizsgálatot rendeltem el, mely azon­
ban nevezett szazadparancsnok teljes ártatlanságát 
derítette ki. °

Ama / egyen magatartasanak szigorú megvizsgá­
lását is elrendeltem, kik Davidovits és Mecséry ke 
rületparancsnokok által vádoltatnak. Ellenben "azok­
nak megj utal mazásáért folyamodom Felsé»edhez 
kik magukat különösen kitüntették; ezek a°követ­
kezők í

Uenientis, a. jiesti lovasságezred segédtisztje és 
Halászt/ őrmester, kik Goszlonyi ezredest a fogságba 
ejtéstől mentették meg. Mecséry kerület-parancsnok 
a következő egyének számára folyamodik é-rdemjele- 
kért, úgy mint:

Benkő és Stánszky vasmegyei nemes gyalogosok 
részére, kik a gyaloglásra már nem képes" gróf Er­
dődy alezredest a fenyegető veszély elől "az által 
mentették meg, hogy egy ideig vitték, azután pedig 
egy- elfogott lóra segítették; továbbá Szigethy és Tuba 
zalai nemes gyalogosok részére, kik a franc-zia lovas- 
vadászok által körülvett báró Ghilémyi ezredesek 
kiszabadításáért rendkívüli bátorsággal harczoltak; 
vegre: Aldeyli es Állmunk vasmegyei nemes lovasok 
szamara, kik a folyó hó 16-án Komárom előtt végre-

Aie Aetna kitörése.
Catania, márczius 24-dikén délelőtt 11 órakor. Az 

Aetna kitörése olyannak mutatkozik, a milyen emberem- 
lekezet óta nem volt. A hegy körül mintegy 500 négy­
szög kilométernyi terület folytonos rázkódás alatt áll üt 
nap uta. A kantora, Linguaglossza, Raudazzo, Bronte, 
Aderno és AG Reale lakosai jobbára elmenekültek a ha- 
mueső és földrengések miatt s pedig részint vasúton 
Messzina, Syracus vagy San Gaterina felé, részint hajón 
a kalabriai partokra. Catania is tele van menekülőkkel, 
kiknek hajmeresztő híreit azonban tartózkodással kell 
fogadni. Egyébiránt, hogy biztos menedékhely lesz-e 
városunk, ma már kétségesnek látszik. A hamueső nem 
éit el ugyan idáig s a földrengés is csak gyönge itt meg 
a közvetlen környéken, de sokkal nagyobb veszedelem 
fenyeget bennünket hatalmas lávaár alakjában, hasonló 
ahhoz, mely két évszázaddal ezelőtt tökéletesen megsem- 
misité Cataniát. A Monte Rosso-csucs közelében megre­
pedezett a hegy s egy kilométer szélességben tüzes ára­
dat omlik le a lejtőn, mely semmivé lesz mindent selju- 
toli már Nicolisi és Tremcstieri helységekig. — Az 
utóbbi csak nyolez kilométernyire van Cataniától, s 
ha a láva az eddigi sebességgel folv tovább is, há­
rom-négy nap alatt falaink közt lehet". 11a bóra, északi 
szel iuj, máris érzik a forróság és hamupelyheket ragad 
ide a légáramlat. Borzasztó az állapot magán a kitörés 
területén. A begy meredekén mindenütt apró kráterek 
és repedések nyíltak, melyek hamut, köveket és kevesebb 
mértékben lávát hánynak ki. ügy látszik, a Monte Rosso 
táján kívül sehol nincsenek nagyobb lávaömlések, mert 
ha a fenyegetett vidékről idemeneküllek állítják is’ ada­
taik ellentmondók és valószínű, hogy csak a hegy maga­
sabb lejtőin, legkivált a Yal de Bőven voltak kisebb ki­
törések, melyek azonban a talaj természeténél fogva ali» 
érnek lejebb. Legrosszabbul járt az Aci-Reale és Cala*- 
tabiano közt levő partvidék; ott egész faluk váltak lak­
hatatlanokká. A hamu és kőeső ellenben a meglehetős 
erősen fújó északi szél által hajtatva, a hegy déli részén 
Aci-Reale és Belipasso közt nagy pusztításokat visz vég­
hez. Bellpassoban a hamu térdig ér és a mezőkön né­
hány embert a lehulló izzó kövek agyonütöttek. Minden 
arra vall, hogy a katasztrófa még mindig nem érte el tető­
pontját és szakértők főleg azt állítják, hogy az igazi lávaöm­
lések még csak most fognak következni, mely esetben Cata­
niát komoly veszedelem fenyegeti. A lakosság félelme 
határtalan, de az dicséretére legyen mondva a népnek, 
logy még mindig nem tört ki közte az a kétségbeesett 

és őrült vakbuzgóság, mely az Aetna korábbi tűzhányá- 
sakor annyi áldozatot ragadott el. Bár a borzasztó elem­
mel küzdeni nem lehet, az emberek most még sem ro­
hannak, mint egykor, a templomokba, hol a veszedelem 
még nagyobb volt. A hangulatot nagyon javítja a kato­
na-ág jelenléte; védik a tulajdont és rendet tartanak a 
tömérdek menekülők sorai közt.

— 1 óra.
A law,u egyie előbbre halad. Az első begy repedés 

lölött második nyílott, melyből előbb hamu és izzó kövek 
kavarogtak lel hatalmas tömegekben, majd hó láva-ár 
omlott elő, mely egyesült az első árral és sietteti annak 
lefelé vonulását. A talaj ismerői különben azt mondják, 
bogy a santa-agatai magaslat az árnak más irányt fog 
adni s így Catania niegiuenekszik. Mások szerint azon­
ban, ha a beg'y tovább is működik, a talaj-viszonyok nem 
segítenek semmit.

népszínházból. A népszínház legközelebbi 
operetté újdonsága az «Utazás Afrikába» lesz Soupétól, 
mely operetté Becsben nagy tetszést arat. — Mezey 

elér, a népszínház újabban szerződött tagja már Buda­
iesti e érkezett és április lió 1 -én kezdi meg működését.

, Pálmai Ilka asszony 24-én este utazott el Kolozs- 
'arro,_> ilu‘, °ly nagy kitüntetéssel fogadták. A kolozs- 
viriatc remenyfik, hogy n művésznőt még a nyáron vi- 
szontlatjak ra iuennyinen bírják Ígéretét, hogy ha csak 
enetseges, Kolozsvárim lógja tölteni szabadság idejét.
. 7~ országos magyar képzőművészeti társu- 

ez e'i april lió 8-án d. e. 10 órakor saját miicsarno- 
k.iban sugárul 81. sz. a. tartja évi rendes közgyűlését,

, -wax s/.ciinai _____  __ ________________
í;-,J!Ia;;yzat inegállapitása. Az elnökségnek az alapszabá- 
yok .jU. 5. pontja értelmében visszalépése és válasz- 

,.afa, 2 .l‘vrp- E*. választmány i tagnak választása és a 
o yu e-\ 1 számadások megvizsgálására 3 tag és 2 póttag 

megválasztása.
I '. ,.®<?bwarz.Kyula a zenetanárok országos egyesülő- 
enek alelnoke és ismert fővárosi zenetanár, bangversenvt 

rendezett ma délben a «Harmonia» társulat termében, 
óbb tanítványát mutatva be a műsor egves pontjaiban. 

A hangversenyt Alendelssobnnak -Vándormadarak bu- 
csnja» eznnti kardala nyitotta nu-g, a mit Sdivvar/nak 
ttzennegy tamtványa aduit elő; Egyesi Kornélia lallt 
J. 1V'1 beernek «Hróleta» ezimii dalművéből magándalt 
enekelt ; Hielrich Lujza (szoprán) és Lölfler Natália (alt) 
jUende Ssobunak egyik kettősét adták dó ; Schödl lza- 

',Z0E.r;liy !'ddmák «E'estasi» eziinü keringójét éne- 
■, R--'Oggenyi \ilnia (szoprán I és Németh' Gizella 

, M Biippe «Boccaccio».I.iból az olasz kcllö-t 'mutatták 
i i’r.' ,,Vozcla Lzupr.ui) Scliubertnek két dalát-, Schu- 
ilcl Izabe la es Egyesi Kornélia pedig Verdi «Aida»-jából 
kel őst adtak elő ; végül Jean Gálinak egvlk kardalát i- 
met a tizennégy tanítvány énekelte. A tanítványok csak­
nem mindannyian elfogultan léptek az emelvényre s 
meglátszott rajtok, mennyire terhűkre van a közönség 
jelentető. Ez volt oka annak, hogv egyik-másik olvkor- 
otykor hamisan mtonált. Maga, Schwarz Gyula kísérte 
tamtvanvait zongorán s mindannyiszor ilevesen helyre- 
ütötte a hanns mtonácziót. Ezt a 'kéts/er-liárornszor elő- 
íoidLilu inbat leszámitv. . a tanítványok igen szépen éne­
keltek s előadásukon meglátszik az ügyes mester vc-ze- 
tese. Egyedül Kemethy Gizellán nem volt észrevehető a 
« ampa-laz», biztosan in tónál és kifejezésteljes éneke is 
r-af.1 .a’ uicpuyir-' biztosnak érzi magát az emelvényen. 
Különösen kiemelendő valamennyi tanítványnál az, hogy 
mindannyian érzéssel énekelnek. Schwarz Gyula iigyJát- 
szik, nagy gondot fordít arra is, hogy tanítványai hang­
jának érczességét fejleszsze. A közönség, melynek sorai­
ban több szakértő volt, tetszéssel kisérte a tanítványok 
enekét.
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Gr. Smettov Maliid zongora-játszónő és kiienez 
eves leanya lJisiére, ki énekesnő, a beküldött jelentés 
szerint márczius 28-ikáról April il-ére halasztották a 
«Zenekedvelők egylete» termében tartandó hangversenyü­
ket. Waldmann Béla és Südfeld Samu hegedűsök, a 
nemzeti zenede növendékei szinten közreműködnek.
/" Maron Loretti ismert olasz tenorista, a jövő hó 

vege tele Budapestre érkezik, hogy itt három bangver 
seoyl rendezzen. A tenorista kíséretében lesz még egy 
baritonista és egy olasz énekmüvésznó, a kik a jelenleg 
Bécsben rnükődo Morelli-féle olasz operatársulat tagjai.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Adókivetés. A fővárosi kér. adokivetó bizottságok 

lioinap, 27-en a következő adóköteles felek lll-ad o<z- 
talvii kereseti aduját fogják tárgyalni : az 1—II. kér. bi­
zottság a ; 61—943 régi számok-, a IV. kér. a 235—270 
számok-, az \. kér. I. biz. a 725—733 számok-, az V
oci'o1 ‘ -1Z" ,a 9037űilr\számok, a VI. kér. a 35G* 
u619 számok a ML kér. a 4810-48(50 számok, ani-/; aí 9801—5820 számok, a IX. kér. a 9313— 
9334 számok alatt összeírt adóköteles lelek lll-ad oszt 
kereseti adóját. “ '

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A fővárosi központi függetlenségi kör alakí­

tása érdekében kiküldött bizottság tegnap Csanády Sán­
dor elnöklete alatt ülést tartott. Elhatározták, hogy a kör 
neve; 'központú JS-as függetlenségi kör»legyen. (Ré­
szünkről e eznnet nem mondhatjuk szerencsésen választott­
nak. E czim nem fejezi ki azt, hogy c kör a fővárosi 
jcggetlensegi pártiak központi köre. Ha megmarad a vá­
lasztott czim, sokan összetévesztenék az uj kort az orsza— 
evuiesi iiiggetlenségi körrel, mely az egész ország füg­
getlenségi pártjának központi köre. Szerk.) Az alapsza- 
baly részletek megbeszélése s végleges megállapítása ezél- 
jabol a lu-os bizottság f. hó 30-án este 7 órakor az Er­
zsébetvárosi kör helyiségében ülést tart.

— A magyar jogászegyletnek holnapra hirdetett 
ulese, Manojlovits Emil elnök hirtelen megbetegedése 
következtében elmarad.

— A magyar mérnök- és épitészegylet út­
vasút- és hídépítési szakosztályának e hó 29-il.i ülésén 
Szählender Károly bemutatja az első erdélyi vasút vona­
lam alkalmazott vaskeresztalzatu íölépitményt.

— A lipótvárosi kaszinó ma tartotta az Európa 
dísztermében alakuló gyűlését. A tisztikarba a következők 
választattak be: Elnök; dr. Fáik Miksa. Alelnökök - 
Geléri Szabó Janos, StrasserAlajos, igazgatók; Busbach 
Beter, Jluttl Tivadar, Légrády Károly, dr. Stiller Mór. 
Ullmaim Lajos, litkar: dr. Neumann Rafael. Pénztár- 
nok; Zsigmondy Jenő. Ellenőr; Wadlsteiner Nándor 
Gazdak; Gumiéi János, Légrády Tivadar. Lövész ■ dr 
Ullmaim Fái Választmány: A'eblv Adolf, Bachmayer 
György, Bruli Miksa, Burchhard Konrád, Dunán János 
Deutsch Lernat, Fabinyi Gyula, Feszty Adolf Fuchs 
Gusztáv Gbyczy Géza, Gomperz Károly, Györgyei Adolf, 
Gyidai Béla, lialbauer Nándor, Havas Sándor, Káinok' 
Izidor, kistenrnacher Károly, báró Kochmeister Fri»ves" 
Kolmer Zsigmond, dr. Kresz Géza, Kullmann Lajos’ 
Leipziger \ilmos, ílj. Luczenbacber Pál, Ma-zanek Re­
zső, Neumann Frigyes, Nyíri Lajos, Ormodv Vilmo« 
Preuszner József, dr. Pulszky Károly, Schossberger 
Zsigmond, dr. Schwimmer Ernő, dr.' Szilassy Adolf 
oingd* Zsigmond, 1 schoß! Henrik. Veigelsperg Leó* 

eisz Miksa. Póttagok : kelecsényi Ödön, Kramer Samu* 
Latranko István, Mayor Sándor, Neuschlos.-, i\íareel dr’ 
Vayda Adolf.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

SZÍNHÁZ, művészet.
Nemzeti színház. Calderon «Zulatneai 

bíró.-ja ma a nemzeti színház közönségének nagy tet­
szése mellett tett igazságot a maga ügyében. Ez a” erő­
vel teljes drámai alak, mely az egész darab súlyát viseli 
hatalmas vállain, gyorsan kivívta az öt megillető csodá- 
lalul; egyszerre imponált és meghatott. Ezért elismerés 
ibeti Újházi urat is, a kiben e jelentős szerep .-ok rész­
ben megfelelő személyesitőre talált? Az erélv, nyerseség 
pórbüszkeség es jóság kifejezéseit szerencsésen juttatta 
érvényre ; a hirtelen lobbanás. a fájdalom és a fölény­
nyel nyilvánuló meggyőződés változatos hangjai kevésbbé 
sikerültek. Egészben véve, ha nem is a teljes Crespot, 
le egy kerek, határozott karaktert mutatott be s dereka­

san kiérdemelte a közönség általános tetszésnyilvánítását. 
Mellette Fűlj Szeréna k. a. kötötte le a köz-figyel­
met , a ki 1 zabol panaszos elbeszélését igen szépen 
mondta el. ' r

... . (Vereshaju-t, Lukáesy népszimnüvét adták 
elő liusvet első napján, a népszínházban. Blaháné asz- 
fzon-X K-pett tel isinél hosszú szünet után a czimszereu- 
ben es Munkacsiné-Tóth Ilka asszony, újon szerző-
léi étím .•ibraZnlta veluszVr Zsó,i szerepét. Munkúcsiné első 
lclieptc sikerült Az uj színésznő kedves alak, beszédes 
szemmel szabályos szép arczczal, kifejező csengő hang- 
eal. Kisded alakja egészen a naiv szakmára utalja, deti . . . ,J 1IU1V ^/-.tKiiiara utaJia, debben aztan erdemes helyet vívhat ki. A vidéki közönség 
nindemitt, hol szerepelt, a legnagyobb tetszéssel kisérte
í é ttfű eZZy af-JU h,revel Jött a fővárosba, uj közönség 

ele. Boglár /suli szerepe nem főszerep a darabban, de 
azért a szereplőnek alkalma nyílik tehetsége bernutatá-
Íénsít v^Sm,einem akal'-sokat Produkálni, szerényen 
lepett iol, igénytelen volt játéka, beszéde és ép ezzel 
nyerte meg a közönséget. Csak kézmozdulataiban volt 
nemi keresettség, de ez csekély hiba; beszéde tiszta ma­
gyaros, arc/jateka hu kifejezője értelmének, hangjával 
lépés színezni. Ha Munkácsáénak az igazgatóság elég 
szerepkort enged, mindinkább megnyerheti a nagyközön- 
sß rok on szeri vet. Blatt ané asszonyt, Eön/t, Kláriiét, 
Fartenymet, Taniásj/t sokat tapsolták. A népszínház 
egy szerény tagja Szelenyt, Anna asszony, ki még csak 
kisebb szerepekben lép föl, abban a szerény szerepkör- 
: uVei;5., iCZ fojlunni szép alakjával, értelmes, természetes 
íw Tz' ü Hu.svet masodnapján a Makróczi nem 
lnmhzfrt{ ,tieusu.let szegényé»-t játszták abból az alka- 

a,darabban a húsvéti önlözködés is előfor­
dul. INagy Ibolyka kisasszony mint vendég volt felezve a 
szinlapon. Pálmai Ilka Klárika szerepében hozott némi 
elevenseget a felújításra alig érdemes péosainmübe.

í ti szar szia ri esethez. Nyíregyházáról sür­
gönyzik lapunknak: Dr. Soos Kálmán miskolezi kir. 
al ügyésztől, ki Both Menyhért nyíregyházi kir. ügyész 
öngyilkossága után egyideig itt működött huswt első 
napján íeitünést keltő nyilatkozat érkezett a törvény­
székhez, melyben Soos ügyész társainak elbeszélése 
alapján körülményesen leírja ama visszaéléseket, 
melyek a tiszaeszlári ügy vizsgálatánál elkövettettek!
- Apagyilkosság-. Ä múlt év gusztus havának 

egyik estejen .Józsik Sándor gyomai apjával a 74
eves Józs.k istvánnal együtt a tanyai épület tornáczain 
ejjeh alvásra lefeküdt, de azzal az elhtározással, hogv 
a.Lyi-n eltesz! láb alul, inert vonakodott -örökségét kiadni. 
Néhány órai alvás után felébredvén, felkelt helyéből 
kimerít az istállóba, onnan egy kötelet hozott s azt á 
szingerendájához erősítve hurkot kötött. Ezután visszatért 
apjához, torkon ragadta, s addig fojtogatta, mig az. 
Kimúlt. A borzasztó tett végrehajtása után a bullát a 
színbe hurczoltn. de mivel nem volt képes azt önerejé­
ből a burokra akasztani, felkeltette a szobában alvó fele­
ségét, s kihívta a színbe. Az asszony borzadva hátrált 
vissza, midőn ipja holttestét meglátta, de a férj paran­
csoló felszólítására rávetette a kész hurkol a bullára 
Ezután az asszony remegve visszatért szobájába r- féri 
pedig réggébg nyugodtan aludt. — Másnap az orvosi 
vizsgálat kiderítette, hogy az öreg Józsik erőszakos ha­
lállal múlt ki, az asszony rögtön vallomást tett. A férj a 
szemlénél szintén beismerte tettél, de később a vizsgálat 
folyamán és a folyó hó lU-en Gyuláin megtartott 
vegtárgyaláson mindent tagadott. Az íigvész halálbünte­
tést indítványozott, a törvényszék azonban életfogytig 
tartó jegyházra ítélte Józsik Sándort, a ki l'elebb- zért 
jelentett be.

— Nasi-vasi banda a bíróság előtt. A IV—X. ke­
rületi büntető járásbíróságnál márczius 24-én tartották 
me- a tárgyalást az e hó 14-én éjjel a «Petőfi* kdvéház- 
ban tetten ért nasi-vasi banda ellen. Vádlottak; S. E„ T. 
K., B. H. és F. B. S. E. elsőrendű vádlottat 25 frt pénz­
bírság és két napi fogházra. T. K. másodrendű vádlot­
tat 20 frt pénzbírság, fizetésképtelenség esetében egy­
napi elzárásra ítéltek. A másik két vádlott felmentetett.

— Húrban sajtópere. A pozsonyi esküdtszék előtt 
apid /-én fölötte érdekes sajtúpör fog lefo yni. Az 
1848-iki pánszláv lázadók vezére, a szomorú emlékezetű 
Húrban indította c sajtópert dmcrti/oh Simon nvilra- 
megyei nagybirtokos ellen. Húrban vádlevele kövcl'kuző- 
leg hangzik : A Galgóczon megjelenő «Felvidéki Nem­
zetőr» időszaki lap 1882. évi Julius 15-én kiadott lóik 
szamának tarczaczikköbcn <<l*-.pizódok a Húrban 147a- 
dús korából» felirat alatt - a mint ez a feljelentésem- 
bez csatolt példányból kiletszik — befejezésképen ez 
adatik elő: «Húrban további működésének nem voltam

hol most is

méltóz-
A Nyiry-iigyhöz. A «Székedéi,érvár és Vidéke. 

ir.M : Nyiry Aladur, inegszökött erese, közjegyző ellen 
I g>m.i> erne a kir. ügyészségnél a följelentések l ddit 
I ".'f",h'-ii loljelentés lélet,-tt. A volt közjeg'zö olv J.
követte * , Ír ,“e-O“d0!! Vzannu i
Lövette el a sikkasztást, hogy a szegény károsultak, k,k-

ci.i . ...t/a 1,1 nieg\, a korniámboz sem fordulhat 
AZ. °,1,,Íg ,e,t hentesek jobbadán oh 

se-." V ,,:lgyKomva valt kjsk'jruaktul meghálál,na- 
'lk'11 kl- az arvatarnal kiutalvánvoztatta pénzükét ülvette és elfecsérelte. Az elfogott kójegyzö Síi j 

u mbiirgi törvényszék elrendelte. Nyiry azt a kérelmét 
terjeszt, elő hogy polgári biztos kisérje haza. - Frcsii 
erei ezunk a következőket Írja nekünk: A Nvfev Aía- 
ar zdalt vagyoni viszonya, rég ösmerősek voltak az ide­

való közönség elotl. Nyirynél már évek óta egymást ér­
ték a ioglalusok, árverés kitűzések; nviitan beszélték 
hogy hivatalát azért helyeztette at Adonyból Ercsibe’ 
meit utt mar teljesen elvesztette a hitelét. Itt Ercsiben 
csakugyan sikerült neki több kereskedőnél és iparosnál 
tetemes adósságokat csinálni. Csodálatos, hogv bár a Nvin 
zilált viszonyai köztudomásúak voltak és a hivatalos 
ap un ercsi hirdetései kuzt annyiszor megtórdult . 

neve, irodáját még sem vizsgálták meg egyszer sem • 
vájjon hun kezeltetnek-e az ott levő pénzek. Ugv szólván 
naponkint derülnek ki uj és uj sikkasztásai. így eldk- 
kasztotta azt az 1300 forintot, melyet egy érdi keres- 

k‘ ,,ekl v'-‘telarkep az árvapénztár egy fer­
tály földjéért; .1 kereskedő most. bár kezében a Nyiry 
nyugtaja.kBmmden órán várhatja, bogy a földjét vissza" 
arverezik tóle. Ugyanígy járt egy eresii gazda is, ki e»v 
birtok vételárát Nyiry kezébe fizette le; ezt a birtokot 
mar vissza is árverezték s ugyancsak a kárvallott 
gazda vette meg, mert röstelJettc ott hagyni E»y 
ercsi, polgárnak a jelenlétében sikkasztott ki "egy pén- 
yeslevélböl ezer forintnál nagyobb összeget. Ercsiben 
most derült ki két eset, melyek egyikében 1800 a má­
sikéban 3000 forintot defraudált el. E gazdálkodás éve- 
ken at folyt. Mar öt év elottröl ismeretes egy ráczkevei 
kereskedő ügye, ki Le akarván magát ezégeztetni, Nyiryhez 
ment es lefizette neki a dijakat. A ezégbejegyzés azonban 
csak nem jelent meg a hivatalos lapban, hiába sürgette a 
kereskedő; végre másodszor is lefizette a dijakat, de be- 
ezégezve máig sincs. Annak idején jelentést tett a köz­
jegyzői kamaránál, de eredménytelenül. Hasonlukép járt 
több kereskedő is, mert a bűn lejtőjére jutott Nyiry még 
az olyan csekélyebb összegeket sem vetette meg," minők 
egy ezégbejegyzés költségei.
- A mariséit rablógyilkosok i,gyében tegnapelőtt

e=te, 'y^Ltigyalust tartott a kolozsvári törvényszék. Ez 
utta hármán ültek a y.ídlottak padján, kiket' legutóbb 
kerítettek kézre a csendőrök. Kettő töredelmes vallomást 
tett ; egyik azonban konokul tagadott mindent. Megható 
jelenet volt, midőn szembesítették ezt egyik bűntársával 
Bök Juon Czappal; ketteu vezették elé s úgy támogatták 
az egykor oly hatalmas marezona alakot, mert a gvvn- 
JS<T ?P,att n?m V°L kéPes a lábain megállani. Hosszai 
idő kellett, míg az alnök fölhívására megszólalt. Szemébe 
mondta a tagadó vádlottnak a való tényállást. «Ismerjé­
tek be a bunt mert egy az isten, jegyzé meg oly hang- 
nyomattal, melyből érthető volt, hogy ö rnár e földön 
leszámolt. Mindhárom vádlóttat elitélte a bíróság s a 
két beismerésben levőre büntetést 2, a tagadó" vádlottal 
szemben pedig 2Í évi fegyházban állapította meg. Ez volt 
a negyedik es utolsó végtárgyalás.

MULATSÁGOK.
— Az «Egyetértés, férfi-dalegyesület mulatságot 

rendezett liusvet vasárnapján a zenekedvelők termében 
a melyet hangverseny nyílott meg. A hangverseny kuzö=- 
ugyes módra, magyar és német pontokból volt'összeál­
lítva s nem is ért többet, mint a mennvit juravaló ma­
gyar ember előtt az egész közös-ügy ér. A műsor külön- 
ben ez volt: a dalegyesület elénekelte a «Deres a tű» 
Kezdett, népdalt : Lettler, Kalhanek, Müialkovics és 
Stuckie nemet dalt énekeltek; Alszegi Antal elszavalta 
tompának a «Gulya inadar» czimü költeményéi, behes 
hangsúlyozással és jó előadással érdemelve ki az ebsiíie 
rest ; a dalegyesület elénekelte Huber «Fobász»-át • Zie» 
ler Bela, bkrabul k. a. és Schwab cziteráztak; végül 
Grunbaum nemet nyelven adott elő német közönségríek
hoz° kezdett l" A 1,angverseny végeztével a fiatalság tancz-

- A »czipésasegédek önképzö.-egylete mulatsa 
got tartott hiisvetvasariiapoii a regi polgári iövúliáz he- 
Jyisegeben. Előzetesen az egyesület bangversenvt tartott 
melynek műsora ez volt: az egyesület dalkara előadta 
Lekér «tengerész dal »-át, Huber Károlynak két népdalai, 
valamint, /legier Bélának népdal-egyvelegét és liuber 
ivaro.ynuK «Párisi djak» ezimii kardulát; Mark- 
f?1,1 cl szavalta Petöbnek «A szabadságbarcz» vzimü 
,,,u,,en,\cn-'ct, Borsy Petötinek «Palota es liunvhó»-iát 
ioth Endre pedig Petőfinek «Falu végén kurta korcs ina* 
cziinu kulteményet; Zimmermann, Taglicht, Blum es El- 
nitzki elénekelték Egressy Béninek «Beteg leánv» v, inú 
négyesét; Brahacsck Sándor és Bauer fuvoláztak s vc-ül 
I oor néniéiül szavalt. A közreműködők rniudannxiaíi 
meglepő készültséget tanúsítottak s igen jól megállották 
helyeiket, ezzel nagyon is megérdemelve azt a szűnni 
ahg akaró tapsot, a un a műsor minden egves pontja 
után felhangzott. A hangversenyt táncz követte, a un 
csak világos reggel ért véget. A nők közül utt voi 
lak: Sverletzky Elvűimé, Armstädt Gvulané. Fiséi lei 
Gyuláné Borger Sándorné. Brahacsekné, Bokros ,lo- 
zsciDt1, Sándorné, i ili Juzsolnc, Hetrik -luz-eíué
Albrecht Jánosné, Schweitzer Antalné, Lovvi Jo’ 
zsenié, Bencsikné, ^ Stockizuer Vinczéné (Högvészröl •,
1 latzer Istvánné, Uynrics Sámuel né, 1 ladfreuniíné stí.,.. 
továbbá: Pich 1 erez, 1‘etrik Juliska, Lőrinczy Mariska 
Nagy Mariska, Fekete Mariska, Jaeger Anna Veszteg 
Mariska, Kolenszki Etelka, Schuller Irma és Juliska 
Pásztor Bonska, Horváth Mariska, Keller Mariska < sér­
tik Jozefin, Bilik Teréz stb.

A «Fortuna» betegsegélyzö és temetkezési 
egylet e hó 24-én saját penzióra javára sikerült táncz- 
niiilatságot rendezett a régi lövölde helyiségeiben A bal- 
anya Sclivartz Berta asszony volt. kit a'teremi).- leplekor 
nagy ovácziókkal fogadtak. A mulatság kora reggelin tar 
lőtt s közel 400 irtot hozott az egyleti pénztárnak.
“ Az V-dik kerületi lipó.városi polgári kör- 

mulatságot rendezett ina esie a «l-’.gns- szállóban levő 
helyiségeiben, a melynek egyáltalán nem k- pezte fény­
pontját az a körülmény, hogy a társalgás csaknem ki­
zárólag német nyelven folyt. A különben kedélyes mulat- 
sá^ot l.angversem iiv.lo ta meg, a melynek műsora ez 
volt: Mannheimer Gyula elzongorázta «Bagatelle» czimü 
sajat szerzeményű darabját; Ferenczi József egv olasz es 
egy német dalt énekelt; Belir-Nittingerné asszony a nem­
zett színház tagja két német dalt énekelt; Láng Fiilöp 
a nemzeti színház tagja nagy tetszés mellett magvar nép­
dalokat enekelt; Heinricb-Schitidlerné asszony német 
dalokat énekelt i s végül többen zongoráztak. Hangver- 
seny urán a jelenlevők társas-vacsorához ültek, a melvnél 
leEoszontokben nem volt hiány. Strausz Adolf igen 

magyar Iclköszöntóben a mai hangversenyen koz- 
remukodőket éltette ; Buchbinder pedig németül köszön­
tötte tel a német színháznak ama tagjait, kika mai hang­
versenyen közreműködtek. Olsavszky Lajos a nőket.
A vacsora még el sem végződött, már ráhúzta a 
Balazs Kálmán zenekara a csárdást. A négyese- 
ket (50— 70 pár tánczolta. A nők közöl olt voltak:
Lord Lajosné, Schindler Hermáimé, Kaufmanné, Brody 
Józsefné, Ellinger Illésné, Brody Samuné, Csillag Zsig- 
mondné. Mezei Lajosné, Brody Miksáné, Ferenczv Jó­
zsefeié, Vasváry Ferenczné, Widder Árminná, Grobiné,
Kaimé stb., továbbá: Wolf R^ma, Chorin Róza, Gom- 
perz Mina, Eibenschütz Berta, Patak Regina, Lederer 
h rsnziska. Beck Mariska és Berta, Kann nővérek stb.
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GYÁSZROVAT.
Honvedtemetea. Hús vét vasárnapján temették el 

(j-bu'ian lurz^ok István 1848 9-iki honvédet. A temetést 
a budapesti IMS. )-iki honvéd temetkezési egyesület ren­
dezte. Jeleli voltak az elhunytnak számos hajtársa ba­
rátja és ismerőse. A hajógyári gyermekek zenekara Vo­
le« Alajos karmester vezetése alatt zeneszóval kisérte el 
a halottat a temetőbe.

Özv. Boór Elekné. Tarsoly Juliánná, 
hunyt el Tövisen, 62 éves korában. Nagy’
-ág fájlalja a jóleikü asszony halálát.

e hó 20-án 
gy számú rokon-

TÁV I R A TOK.
A lombergi ortliodca: izgatások.

Lemberg, márcz. 26. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Abból az alkalomból, hogy Schrei­
ber orthodox talibi és népviselö, a lengve! klub 
távja, di. /.«cl,t/ E itlöp galicziai képviselőt szabad- 
t-ivu magatat tasaéi t átokkal sujtoita, Fvylnuj z^sig- 
mond hírlapíró lengyel nyelven «A galicziai zsidó- 
papok es tsodufubbik atka» czirrtű rűpiratot bocsá­
tott ki. i. lőpiratia az orthodox zsidóság azzal vála­
szolt, hogy a «Machika hadasz» ezimfi, héber nyelven 
megjelenő idevaló lapban haroms:ázhusz galicziai. 
csoda rabbi utókkal fenyegetimindazokat, a kika Ka­
minski lovag megüresedett kerületében közelebb le­
endő} képviselőválasztáson e> egyáltalán a választá­
sokon. I th rnullt zsidókra lógnak szavazni. Az állam- 
ügy. z a héber lap több ezer példányát elkobozta és a 
ezikk szerzői ellen nyilrános erősutkoskodás czimén 
yi'i't indítóit. Dr. Zucktr Ffilöp képviselőt holnapi fog­
jak kihallgatni ez ügyben. A rabbinusok dr. Ztt ckerre. 
tudvalevőleg azért mondták ki az átkot, mert dr. 
/.Licker a tartomány gyűlésén a ebédelek (zsidó zug- 
i-kui.ik) ellen, továbbá tankötelezettség és rabbi- 
-’ tinminárimnok mellett emelt szót. Az egész eset 
hazy setizacziól kelt és az orthodok zsidók közt nagy 
panique uralkodik.

Lemberg, márcz, 2C. (Az »Egyetértés» tudósítójának 
tavirata.) A íú.dlnmügyész az idevaló államügyészt utasi­
tatta. hogv a "Machika hadasz» héber lap ellen, zsarolás 
miatt, bünienyitu vizsgálatot indítson. Ez újságban Schrei­
ber rabbi képviselő 3zU más rabbival egyetemben mani- 
fesztuntot adott ki, mely a galicziai zsidók haladó pártjá­
nak vezéreire átkot mond és egyszersmind minden hívő­
nek megtiltja, hogy képviselöházba. tartumánygyülésbe, 
kózségtanáerba, kereskedelmi kamarába reformpárti zsi­
dót válaszszun. A manifesztuui átok terhe alatt tiltja meg 
a- orthodox zsidóknak, hogy haladópárti bitsorsósaikkal 
bárminemiiképen érintkezzenek. Az említett zsidó újság 
nyomdájában tegnap házkutatás volt. A lap Schreiber 
rabbi aegise alatt szerkesztődül!. (X. Fr. Presse.)

Krakkó, inárez. 2ti. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Schreiber rabbi, a Reichsrath 
tagja, ma jutaütés következtében hirtelen meghalt. 
(X. Fr. Presse.)

EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁRCZIUS 27.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
®??tr4k'm^yar Lloyd. Az osztrák-magyar Llovd 

^;:.;- :ta,nái'.'xil e!hlltározta, hogy a társasági alaptőkét uj 
v' * '.‘fe . kibocsátásával felemeli. Az uj részvényekért 
i/ t /í usfze" p délamerikai utak berendezésére hasz- 

nattatnék. A szükséges összeget hat millióra teszik. A 
pinzbeszerzés módozatairól még mit sem lehet hallani, 
ku onosen arró! nem, hogy a régi részvényesek részesül­
nek-e átvételi jogban.

hu első

dásái ul

Becs. márcz. 26. U felsége tegnap meglátogatá a Be­
csen átutazó szerb királynét, ki azután Kálnoky gr. kül­
ügyminisztert fogadta.

Berlin, márcz. 20. \ ihnos császár nyugodtan töltött
éj után nagyon jól érzi magát s ma délben rövid időre 
{Öl is kelt az ágyból.

Trier, rnárczius 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.t A agy feltűnést keltett a 30. szánni gyalogezred 
főorvosának, Schmitten-nek elfogatása. Az ellogottat 
piszkos pénzüzletekkel vádolják, a melyeket a katonák 
szolgálat alól való kiszabadítása végett folytatott.

Pária, márcz. 2G. T acquene tegnap az angol 
tudósok és művészek részéről Grévv elnöknek Hugo 
Viktor ajánlatával ellátott kérvényt nyújtott át, 
melyben Krapotkin herczeg megkegjelmezesét kérik.

Paris, márcz. -6. Paris 20-ik kerületében teg­
nap tartatván meg a szőkébb körű választás, az el­
hunyt Gambetta helyére 3795 szavazattal Lacroix 
Zsigmond, radikális párti választatott meg. Metivier 
(opportunista) Í39G, Dumay pedig 1236 szavazatot 
kapott.

London, márcz. 2G. A kormány elrendelte, hogy 
London középületei 2000főnyi gyalogsáig által őriz­
tessenek. A parlamenti épületet és a Buekingham- 
palotát egy zászlóalj testörség őrzi.

Belgrad, márcz. 2G. (Az «Egyetértés» távirata.) Na­
tália királyné a trónörökössel Gatargiasszony kíséretében 
i. hú 24-én délben elhagyta Belgrádot. A királynő távo­
zás Inál. a ki Takova grófné neve alatt utazik s a hajóra 
szállásnál jelen voltak a király, a miniszterek és több 
all írni méltóságot viselő személy.

3eigrád. márcz. 2G. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz király és Mancin! olasz külügyminiszter 
köszönetét mondtak a belgrádi udvarnak és a szerb kor- 
mánynak, ama részvétért, melyet Cav. Tosi olasz követ 
halálakor tanúsítottak. Gregorio belgrádi olasz ügyvivőt 
Milán királv ez alkalommal a Takova-rendjellel díszí­
tette fül. ‘

Belgrad, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Cor. Milán király a merénylet miatt vizsgálati 
fogságban levő összes foglyokat, Markoncs Belén 
kivételével e hó 24-én szabadlábra helyezte.

Belgrad, márcz. 2G. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Garasaniu belügyminiszter tegnap ismét átvette 
ress»«ríja vezetését.

Belgrad, márcz. 20. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Con. I Alice Sava Szerbia athéni követe elutazott Bel- 
grá iból, hogy ismét elfoglalja állomását.

Belgrad, márcz.ius 2G. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Púi. C'jrr. Mindamaz akadályok, a melyek a szerb egy­
ház k*.- :•!•'■ s szabályozását eddig gátolták, most el vannak 
hárítva. A metropolis választásra kiküldött bizottságot, 
muly skupcsinai tagokból áll, april elsejére hívták 
össze.

JÍn/a’F* vo,na.loií 18 meg lesz engedve. Ily javak a po- 
l-;° A ,en»:, , lranyba" minden hó első vasárnapját
kővető kedden és a trencséu-pezsonyi irányban minden 

N asm napját kövelú csütöi-tökön továbbittatnak. 
Szerb vasutak. A szerb vasutak építésének hala- 

II /i jelentik iíelgradból, hogy kedvező s hoey a 
vÜfi "-F* ^vonalat ltiM. évi február havában meg 
leiiet nyitni. E -ta kilométer hosszú vonalon az utjelzési 
munka teljesen befejeztetclt s a sínek már mind meg­
vannak. Az a agut-niunkákból 18 százaiéi, a bevágások- 
öol, uj- es íolyo-szabályoziisokból 50 százalék, a felépít- 
menvbol J szazaiék készült el; a szükséges talpak G0 
százaléka rendelkezésre áll. A nis-vrarijai vonalra vonat­
kozó részletes áttanulmányozások befejeztettek s a kor­
mány mar jóvá is hagyta az illető terveket. A szendrö- 
veliica-planai 40 kilométernyi viczinális vasúton már építő 
anyagút szállítanak a Dunától. Egy másik viczinális vasút 
építéséhez mely Csuprjából Senjebe fog vinni, legköze- 
. ,, v.asut a Serije melletti gazdag kőszéntelep
jonli kiaknazhatása vi-ge!t épül. mintegy 30 kilométer 
hosszú lesz s körülbelül egy millió frankba fog kerülni.
A szerb kormány január végéig a teljesített vasúti műn- 
Ka“ert VÍ'V u frankot fizetett a Comptoir d'Esvompte- 
llv i ti )e‘rrái! és Zimony közti Száva-hid építése szintén 
akadálytalauul haiad; tebruar végéig 300 tonna vas állít­
tatott elő, a caissonok felszerelésére 1C00 köbméter fala­
zat készíttetett, miért az épilési vállalkozó 206,980 Irtot 
kapott.

* A peatl izr. kézmit én földművelési egylet
- -0"/‘n tartotta évi közgyűlését az izr. iskola-épület i

dísztermében dr. Schön borg igazgató elnöklete alatt. Az | 
elnök megnyitó beszédében statisztikailag mutatja ki, 
hogy az izraelita iparosok és töldmivelók száma két év­
tized óta lényegesen emelkedett. Emez örvendetes ered­
ményre nézve az egylet nevezetes tényezőként tekintendő 
mint a melynek kebeléből 41 évi fennállása óta több ezer 
zsidó kézműves került ki. n kik országszerte műhelyeket 
alapítottak «•< hitsorsosaikra példaadólag hatottak. Az évi 
jelentésből kiviláglik, hogy az egylet működése ez évben 
tokozott eredményt mutat, növendékeinek számát a lefolyt 

101 -ről 133 ra emelte, van pedig 120 kézműves, 
ő ioldmihcs iiuvendéke (az «Istvántelken»), 1 vinczellér- 
növendék és 6 ösztöndijas, az állami középipariskolában. 
tytcrji Adóit vál. tag az évi jelentés kiegészítéséül je­
lenti, hogy az egyleti választmány dr. ~ Schönberg 
Armin igazgatónak 25 éves egyleti működésének 
ünneplése alkalmából művészien kiállított feliratot 
nyújtottak at, elhatározván egyszersmind, hogy a közevü- 
lés nevezettnek az egylet tiszteletbeli elnökéül élelhosz- 
sziglan leendő megválasztásat lógja javaslatba hozni, 
mely indítványt a közgyűlés élénk éljenzés közt egyhan- 
gulag ellogadla. íf eiss Bertalan egyleti tag meleg sza- 
vakkal ad kifejezést az egylet üdvös működése feletti 
elismerésének, indítványozván, hogv az egyleti választ­
mánynak a jól megérdemelt köszönet nyilván itta ssék ki. 
Ezek után a csinosan öltözult egyleti növendékek vezet­
tettek a közgyűlés elé és közülük 19-et iulalomdijakkal 
tüntettek ki. igazgatóul egyhangúlag újra dr. Schönberg 
Armin ur választatott meg, választmányi tagokul: Adler 
lgnácz, Atlasz Sámuel, Breitner Zsigmond. Fleischl 
Józs6t, Fleischl Sámuel, dr. Kern Tivadar, Leitersdor* 
fér Lipút, Mangold Manót, dr. Reich Armin, Stern Adol- 
lot, 1 ott is Adollot és Weiss Bertalant.

BXeö cs. kir. szab. dnnagözhajózásl társaság;.
Kimutatás

a márcz. 1 -túl márcz. 7-ig terjedő 1883 1S8-2
liét bev-ételeröl........................ 208.904 93 Irt 93.9ÜV58 írt

éhez a bevételek a hajózás kez­
detétől febr. 2S-ig.................. 322.004.89 fi t Ó2.058.73 frt

Öss: 530.90:182 Irt 14ti.004.31 frt

Osztrák-magyar bank 4-.tV.--os 
» » 4-o/o-OS

Magyar földhitelintézet 4)% -os 
Herczeg Schwarzenberg - féle

kölcsön fio/u-os .......... - ...
Elsőbbségek:

Cseh északi vasút ...................
Bustiehradi vasút - - 
_ * , . (1882.) — 
Dunngőzhajózási társ. 5%-os— 
pimagözhajózási társ. (1874.)
Duna-drávai vasút _ ... . .
Dux-bodenbachi vasút (II.) ... 
Erzsébet - vasul (Szalczburg-

Tuol) ...................
Ferdinand-északi vasút (1874)
Fercncz-József vasút ...........
Pécs-barsi vasút........................
Hüttenbergi vasmű-társaság —
Osztrnu-liiedlandi vasút...........
Prágai vasruű-ipar-társ (1873)
Rudolf-vasút .
Rudolf-vasut (Szalzkammer- 

gut vasút) ... ... ...
Erdélyi vasút ... ... ... ....
Déli vasút 3%-os, (X. sor.) 
Dél-észak német összekötő

vasút (111.)— ...................
Dél-északnémet összekötő

vasút (IV.) _
Trifaili szénbánya társaság (1.)
Magyar északkeleti vasút —
Magyar északkeleti vasúti for­

galmi arany kölcsön —
Magyar nyugoti vasút .
Pilsen-priesi vasút (I.) az 

1S82. évi Julius 1. és 1S83. 
jiui. 1. szelvények egyenkirit 

Részvén yelc.
Osztrák légszeszvil. társaság 
Magyar ált. hitelbank (1883.

máj. 1. szelvények)
Magvar jelzáloghitelbank (1)

(1883. jul. 1. szelvények)
Magvar jelzáloghitelbank (II)

(1883. jul. 1. szelvények)...
Tőkevisszafizetések:

Bécsi községi sorsjegyek —
Magyar vüröskere-zt-sorsjegyek —

Záloglevelek:
2“ o-us osztr. központi földhitel­

intézet (+ folyó évi január
1 -tol kamat) ........... —

2“ o-os osztr. központi földhitel, 
intézet t+ folyó évi január 
1 töl járó kamatok) . . —

4V#%-os osztr.jelzáloghitelbank —
4V*9/o-os osztr.-magyar bank —
4“»-os » V 
C°.-os inagy. ált. iöldhitelm- 

tézeti részvénytárs. (+ 1882. 
deczemb. 1 -töl kamat) .. —

o1/»“/»-os magy. ált. iöldhiteiin- 
tézeti rész vényt ár saság H 
1882. deczi 1 -tői járó kamat) —

4V2°/i»-os magyar földhitelint. ’ —
5»/o-os herczeg Schwarzen­

berg-féle kölcsön ... ... —
Elsőbbségek :

Duna-drávai vasút _
Erzsébetvasut (Szalzburg-Tirol) —
Ferdinánd-északi vasút (1874) —
Pécs-barcsi vasút _
Rudolf-vasut . _

» » (Szalzkanmiergut-
vasut -. .................  ' . _

Erdélyi vasút ... ...... —
Déli vasút 3»/»-os (X. Sor.)_ —
Trifaili szénbányatársaság (1.) —
Magyar északkeleti vasút —

3

25.—

7.50
3.75

11.25
3.—

10.-

5.—
2.3G-i
4.97
4.93
5.—
7.50
7.50
7.50

12.50
4.93
6.50

7.50

10.—
12.50

7.50

2.50

19 "50

2ti‘z G'078 

13'12Va 1273

Ü'777 » »
0"335 « »
0-478 »

0'173 márka

0.227 frt ezüst 
0"76S » »
0'292 márka 
O'OSö frt papír 
0’250 márka 
0*172 fit ezüst 
0-168 » »

0"596 » 8
0 046 frt papír 
1.364 frt ezüst 
0.0S3 frt ezüst 
0.033 frt papir 
0.035 » ezüst 
0.014 8 ii 
1.391 » »

1.571 frank 
0.510 frt ezüst 
4.765 frank

0.182 frt ezüst

0.0G9 márka 
0.104 frank 
0.653 frt ezüst

0.110 frank 
0.561 frt ezüst

0.398 frt papir 

01 GO frt papir 

0-975 »

frank

0 376 irt papír­
ul 39 » »

U"UU4 frt ezüst

papír0 001 frt 
0.002 » 
0.366 » 
0.080 »

0.050

0.020 » t
0.103 » » 

0.048 márka

0.011 frt 
0.025 » 
0.147 8 
0.008 » 
0.277 »

ezüst

papir
ezüst

0.049 frank 
U.038 frt ezüst 
0.909 frank 
0.072 »
0.0G1 frt ezüst

Összesen

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás

a márcz. 5-töl márcz. iO-ig terjedő 1SS3 188á
hét bevételéről....................... 21.039-99 frt 20 950*74 frt

ehez a bevételek m. é. deczem- 
bér 1-től f. é. márcz. 4-ig . . 240.9-2C-97 frt 250.577-17 frt

Összesen........................ 261.966 96 frt 271.533-91 frt
Budapesten, 1883. márcz. 26-án.

A magyarországi forgalmi 
igazgatóság.

KÖZGAZDA SAG.
Fi me, márcz. 25. A «Kremlin* nevű magán gőzös 

27.000 klgr. bor és 335,439 drrab donga rakománynyal 
Bo: ;■ .tnxbit elindu't. A «Prinz Heinrich» nevű gőzös 
1.100,000 ki. buzi és 500.000 ki. i'trpa-rakománynyal 
Aiitvve.'be elindult. A «Tibor» nevű Adria-gőzös Glasgow­
ból vegyes árukkal megérkezett.

Becs márcz. 20. Az osztrák-magyar bank ál­
lása rnárczius 23-áról: Bankjegyforgalom 341.828.000 
frt í— 2.116,000 frt), ezüst lí 7.138,000 lit (— 84,000 
forint I. aranv 69.817,000 frt (—616,000 forint), «levisek 
9.548,000 fit (+ 373,080 írt), tárcza 122.897,0«*0 frt 
(— 2.'s49.000 frt), lom bard-kölcsönök 22.711,000 frt 
(— 22-\UOO f t), jelzálog-kölcsönök 88.917,0u0 li t (— 
123.001) forint I, záloglevélforgalom 84.238,000 forint (+ 
94.000 (i i).

Becs, márcz. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
ú'.űa. értéktőzsde. A mai "ünnepnapi tőzsde határo­
zottan kedvező irányzatú volt ; nevezetesen a két hitel- 
részvény javult. 12 órakor jegyeztek : Osztrák hitelrész­
vény 317. magyar hitelbank 317, angol-osztrák bank 
116.50. unióbank 119.40, bankegyesület 112.50, tram­
way 227, osztrák-magyar államvaspalya 343.50, déli vasút 
143.40, elbavülgyi vasul 228.30, májusi járadék 78.27, 
magyar J/iB-kosaranyá,radék 89.024. Zárlat után. 
osztrák hitelrészvénv 31Í.20, magyar 4»,o -os aranyjá­
radék 89.05.

Béca. márcz. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata,! Gabnatőzsde. A mai ünnepnapi forgalomban a 
kedvező időjárás következtében az irány lanyhult. Búza 
tavaszra 9.93-ra esett, észre 10.40, zab tavaszra 7, 
rozs tavaszra 7.52, tengeri május—júniusra G.7S— 
6.77 köttetett.

Belgrad, márcz. 26. Piene marquis a Comptoir <V 
Escompte kizárólag a vasúti pénztárhoz kinevezett uj 
képviselője ide érkezvén, hivatalát elfoglalta és a király 
által tegnap fogadtatott.

Ismatlia, márcz. 26. A Kilia torkolat tisztításával egy­
idejűleg Köcsökben, Sebrienytől keletre, kereskedelmi 
kikötőt' akarnak létesíteni, mely a legnagyobb kereske­
delmi hajók számára is hozzáférhető legyen.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
_** A budapesti fogyasztási szövetkezet ma

délelőtt 11 órakor tartotta rendes évi közgyűlését Sto- 
ckinger János báró elnöklete alatt. Az igazgatóság által 
előterjesztett évi jelentés szerint a szövetkezet azért nem 
érhetett el a múlt évben nagy eredményt, mert nagy 
részvétlenséggel találkozott, s az összes forgalom ennél­
fogva alig rúgott 6000 írtra, mely összeg elérését fökép a 
ruházati osztály tette lehetővé. Megnyugvásul említi 
azután az igazgatóság, hogy az előző évi 2995 írt 79 
kinyi veszteség most 2061 frt 34 krra apadt. Az igazga­
tóság végül abbeli reményét fejezi ki, hogy megfelelő 
idu alatt sikerülni fog az egész veszteséget "kiegyenlíteni. 
A jelentés a felügyelőbizottság jelentésével tudomásul 
vétetvén a szokásos fel ment vény megadatott. Ezután kö­
vetkezett a tisztujitás. Az igazgatóságba megválasztattak : 
Stockinger János báró, Oppody A., Károlyi Gvörgv és 
Kubinvi Ferencz, a felügyelő bizottságba: Kaiser F., "Tas 
kács Gyula és Wessely Antal rendes és Stein Samu és 
Deutsch Henrik póttagokul. Ezeken kívül 20 tagú vá­
lasztmány választatott meg.

** Postautá ivóteli összegek kifizetése. A köz­
munka- és közlekedésügyi m. kir. minisztérium részéről 
ezennel közhírré tétetik, hogy a postautánvételi összegek 
kiűzetésében azon változás áll be, hogy az 1883. évi 
április hú 1-jétól kezdve feladott utánvélelcs küldemé­
nyekért beszedett utánvételek a postautalványok módjára 
fizettetnek ki a nélkül, hogy az utánvételes küldeményről 
szóló eredeti feladó vevényt fel kellene mutatni. A kül­
demények feladói az utánvétel! lapokat tisztán és olvas­
hatóan töltsék ki, nevüket, lakhelyüket és lakásukat, a 
hová a visszaérkezett utánvétel! lapot kézbesíteni kell, — 
az utánvétel! lapon pontosan és tüzetesen írják ki, mivel 
a hiányos feljegyzés következményei a feladót terhelik. 
Az utánvétel! lapok hivatalos díjmentes reklamálása meg­
szűnik, é" az utánvétel! összeg reklamálásáért 10 kr. dij 
jár, mely azonban, ha a reklamáczió alkalmával kitűnik, 
hogy a késedelem valamely postahivatalbeli hibája által 
történt, a feladónak visszaadatik. A postakincstár az 
utánvételes küldeményekért szavatol, mint más kocsi- 
po.'tai küldeményekért. Az utánvétel! összegért a posta- 
kincstár csak annyiban szavatol, a mennyiben a külde­
mény a czimzettnek kiszolgálva, és az összeg a külde­
mény feladásától számítva, hat hónapon belül reklamálva 
lett. Ezen határidő után az utánvétel! összeg három éven 
belül csak az esetben fizettetik ki, ha a még meglevő 
eredeti számadásokból és számadási okmányokból a pos­
tai szakszámvevőség állal megállapítható, hogy az után­
vétel! összeg a posta pénztárba csakugyan befizettetett, de 
onnét még kifizetve nem lett. A postautalványi jegyek 
folyó évi április hó 1 ével megszűnnek. A közönség ke­
zében levő űrlapok a m. kir. postahivataloknál 1883. évi 
deczemher végéig más postai értekezik kék iránt kicserél­
tetnek.

■ Az áprilisi szelvény. April másodikén 32.1 mil­
lió forint erejéig váltatnak lie szelvények és 2"2 millió 
Irt összegig fizettetnek vissza tőkék, s így e fizetésekre 
ápril másodikán 34"3 millió forintra lesz szükség. Az 
alább következő táblázat az ápril 2-án lökevisszaűzetések 
és az ugyanakkor beváltandó szelvények kimutatását ad- 

y minden egyes szelvény után járó összeg 
elő összes szelvények beváltására szükséges 

összeget is közöljük. A különböző névértékekre szóló 
értékeknél a kitett összeg a legkisebb névértékekre szól.

Beváltandó szelvényekr:
r... , .... .. ... Szelve- ÖsszesenKuzkulcsunuk:

juk úgy, "hogy 
mellett az ifié

— 8.235 frt papir
— 12.536 frt ezüst
— 25.973 frank
— 0.832 márka
— 0.061 f. sterl.

** Fizetésképtelenségek. A budapesti hitelezői
védegylet tudatja, hogv Fóliák Lipót Apáczán fizetéseit 
megszüntette. A bécsi Kreditorenverein pedig követ­
kező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Első szerb 
serfőzde-részvénytarsaság Belgrádban, Langer Anna di- 
vatárukereskedönő Fiúméban, Ullmann Fridrik hagyatéka 
Reichenbergben, Hirsch Jakab bej. sörkereskedő Kolo- 
meaban, Hoffmann és Rosenberg Stamszlauban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 26. —
Gabona tőzsde.

A buza-üzlet ma nagyon szilárd irányt követett. A kí­
nálat meglehetős volt, a vételkedv malmaink részéről 
élénk, mi által a forgalom is nagyobb terjedelmet ölthe- 
tftt és több miut 25000 mm. adatott el, mi közben 
múlt heti üzleti árak könnyen voltak elérhetők, sőt fino­
mabb fajokért legtöbb esetben pár krajczárral többet 
is fizettek. — Egyéb gabonanemek csekély forgalom és 
általán szilárd irány mellett teljesen változatlanok. — 
Eladatott:

Búza: Tiszavidéki : 100 mrn. 80.5 k. 10.65 frt 
100 mm. 80.5 k. 10.50 fit, sárga, 1000 nun. SO 5 k 
900 mm. SO k. 2000 mm. 78 k. 10.70 frt, 1900 mm.
78.5 k. 10.55 frt, mind három bóra.

Pestvidéki: 200 mm. 79 k. 10.35 fit, 500 mm
78 k. 10.45 frt, 500 mm. 77.8 10 Irt, sárga, 200 mm.
79 k. 10.25 frt, mindhárom hóra.

Fehérmegyei 450 mm. 79.5 k. 10.50 frt, 100 mm.
78 k. 10.30 frt, pótlékos, 200 mm. 77 k. 10 frt pót- 
lékos. ‘

Bácskai 2800 mm. 78.3 k. 10.55 frt, 200 mm. 77 
k. 10.35 frt, 200 mm. 77 k. 10.20 frt, 100 mm. 77.5 
k. 9 frt, pótlékos, 200 mm. 77 k. 10.30 frt, 1000 mm.
77.5 k., 1000 mm. 77 k. 10.40 frt; mind három hóra. 

Zentai 2S00 mm. 79 k. és 400 mm. 78.6 L 10.55
frt; mindkettő három hóra.

Tolnai 1500 mm. 78.8 k. 10.45 frt; három hóra. 
Felsütiszavüléki 500 mm. 80.3 k. 10.40 frt, 200 

mm. 80 k. 10.45 frt, mindkettő három hóra.
Északmagyarországi 1000 mm. 77.3 L 9.70 frt 

100 mm. 77 k. 8.90 frt; mindkettő három hóra.
Oláhországi 200 mm. 75.5 L\, 500 mm. 75 k. és 

300 mm. 74.5 k. 9.10 frt; mind három hóra.
Tengeri 1800 mm. 6.45 li t, 300 mm. 6.35 frt - 

mindkettő készpénzfizetés mellett.
2ab 200 mm. 6.40 írt, készpénzfizetés mellett. 
Haíáridöüzleiben megleLehetősen élék volt a forga­

lom. Az irány különösen repezében szilárd, egyéb határ­
időkben ellanyhult. — Köttetett:

Szokváaybuza tavaszra 2500 mm. 9.63 írt. 
Ssokványbuza őszre lOüö mm. 10.15 frt, 1000 mm. 

10.14 lit, íUOO mm. 10.12 fit, 1000 mm. 10.10 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.35 frt 

2500 mm. 6.32 forint.
B.-tengeri julius—augusztusra 2500 mm. 6.55 fit 
Szokvanyzab őszre 1000 mm. 6.58 frt 1000 mm. 

6.56 frt.
Kápoazta-repcze augusztus-szeptemberre 4000 mm. 

14.50 frt, 2000 mm. 14“Ao frt, 1000 mm. 145/a frt.
Zárlat csendes.

Déli 12 órakor zárainak :
Szokvínybuza tavaszra . . __ __ __ fit
Szokványbuza őszre........ ... ... ... ,
Bánsági tengeri május—júniusra __ __ »
Szokványzab tavaszra ... ... ...   ,
Szokványzab őszre .................. .. .... .... ,
K&poszta-repcze aug.—szeptemberre ... >

fl.tii! — 
10.10 - 
6.32 —
6.50 - 
6.55 —

14.50 —

9.65— 
10.12— 
6.35- 
6.53 — 
6.5S- 

14.8/s—

Ezüstjáradék................- —
1854-ki államsorsjegyek 
Osztrák aranyjáradék ... -
Magyar államkölcsön 1871. év­

ből -......... — — —
Tiszai sorsjegyek — -. 
Trieszt városi kölcsön 1865-

ből — —........................
Záloglevelek: 

Osztrák földhitelintézet 44»,o -os 
» » 4»/» -os

Cseh jelzálogbank 5°,o -os 
Gácsorsziigi füldmivelési hitel- 

intézet 6°,o -os (községi kötv.) 
Gácsorsziigi füldmivelési hitel- 

intézet 5«/o -os (községi kötv.) 
Morvaország! jelzbank 54»/o -os 

» » 5»;<j -os
Osztrák jelzálogbarik 44".»-os 
Osztrák-sziléziai földhitelintézet 

44°.u-os...................................

nyerikint
2.10
8.40

10.—

2.251
2.-/
2.50

3 —

2.50
2.751
2-50)
2.25

millió
5 "388 frt ezüst 
1 "113 « papir 

17 "042 frank

0*061 fut sterl. 
0*864 frt papir

0*036 « «

0*650 frt papir 
0*860 »

0*003 » »

0*120
0*012

2.25 —

Értéktőzsde.
— Műre?.. 2d. —

A mai vasárnapi magán forgalomban magas párisi 
jegyzésekre kedvező hangulat uralkodott; de a forgalom 
nem^ nyert nagyobb kiterjedést. Osztrák hitelrészvény 
314.70 és 316 közt ingadozott, magyar hitelbank nem 
jött forgalomba; magyar 4»,o-os aranyjáradék 89.074-től 
89.024-ig, magyar papirjáradék 87.10-töl 87.154-ig "köt- 
teteit.

12 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vények 315.SU—315.90, magyar 4»/»-os aranvjáradék 
S9.ÜO—SS.074. magyar papirjáradék 89.124—89.15.

. — márcz. 26.
A mai ünnepi forgalomban élénk vételkedv uralkodott, 

kivált hitelrészvényekre nézve. Osztrák hitelrészvény 
316.20 és 317.50 közt ingadozván, maradt 316.60-on, 
magyar hitelbank 315.50 és 316.75 közt váltakozott. A 
járadékok közül, melyek ma jobban el voltak hanyagolva, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 89.074-től 8d.Ö24-ig 
magyar papirjáradék 87.20-tóí 87.174-ig köttetett. Ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 94 pénz, 94*25 áru.

12 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 316.60—316.70, magyar hitelbank 316—316.50, 
magyar 4 százalékos aranvjáradék 89—89.05. maevar 
papirjáradék 87.15-78.20. ’

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Az időjárásról aggasztó híreket kapunk az or­
szág minden részéből A húsvéti ünnepek alatt többnyire

havazott a vidéken és éjjel erős fagyok uralkodtak; ott, 
hol nappal a hó esett, vagy pedig előbbi hó borítja a föl­
deket, a fagy nem sokat árthat, de a hó jobbára fagyos 
esőkkel van kisérve és azonkívül nappal a fagypont fö­
lött áll a hőmérő és a nap megolvasztja a havat, éjjel 
ellenben keményen fagy. — A következőkben közlünk 
néhányat azokból a levelekből, melyeket tudósitóinktói a 
húsvéti ünnegek alatt vettünk ; egyúttal kérjük lapunk 
tudósítóit és barátjait, hogy szíveskedjenek bennünket az 
időjárás lefolyásáról minél gyakrabban és gyorsabban ér­
tesíteni :
1 .®®^S26I,eda, márcz. 22. Csikmegvében ma másfél 
lábnál magasabb hó esett.

Aszód, (Galgavülgye), márcz. 24.) Verőfényes és de­
rült napjainkat pár nap óta kemény fagy váltotta föl, 
úgy annyira, hogy 22. és 23 án reggelenként 7 fok In » 
oeg volt. (tavaszi munkálatainkat ez hátráltatja, az őszi 
vetéseink igen kedvezőleg teleltek ki. — Marhaállomú- 
nW?.. J, .. le‘(dt — takarmány azonban nagyon kevés van 
vidékünkön. E hónak első napjaiban a tavaszi munkála­
tok nagy erélylyel megkezdődtek — a fagyok elmúltával 
Újult erővel fogunk nagy munkánkhoz.

Heves, márcz. 25. Iszonyú hideg napok járnak, a hu- 
méro reggel is alig mutat 1—2 fok meleget, éjjel pedig 
fr [ *°k a hideg 0 alatt. E fagyos hideg idő természetesen 
ismét gátolja a mezei munkát; a szántásra gondolni sem 
lehet, pedig más években ilyenkor majdnem minden ta­
vaszi vélemény a löldben volt. A takarmány fogy és ára 
emelkedik ; egyéb termények ára változatlan.

Sziszek, márcz. 24. A folytonos esős, havas és fagvos 
időjárás a tavaszi munkálatokat igen hátráltatja ; fökép 
a zab el nem vethetése miatt aggódnak föld mivelőink, 
miután a határőrvidéken ez a fő termény. Pedig a beál­
lott erős hideg, — ma reggel R. 7“ 0 alatt — nem igér- 
keztk, hamar lanyhává válni; mi tekintetbe véve, hogy 
folyóink partmagasságuak, még szükséges is, mert a 
gyors olvadás által keletkezendő nagy víztömegek azokat 
r^cg jobban megárasztanák, s a Száva mentében borzasztó 
károkat okozhatna. Az őszi vetésekről — mi csak na­
gyobb birtokosoknak van — határozott véleményt mon- 
dani most még lehetetlen, mert nem látható, hogy a sok 
e?ó, hó és száraz fagy ártott-e a vetéseknek vagy nem.
A kevés repeze, a mi e vidéken elvettetett, minden esetre 
sokat szenvedett. Ma dél óta, e héten először, a nap de­
rült égboltozatról mosolyog le rc-ánk ; a hová süt, ott a 
hó olvad, hanem az árnyékban fagy.

Makó, márcz. 24. Az időjárás oly annyira szeszélyes, 
bogi v iiu i'J-ulüi inai napig 10 fok melegről 8 fok hi­
degre változott; e rendkivühség azonban a vetésekben 
nar> kait nem okozott; búza, repeze, szép reményekre 
jogosít. (?)

Schwan; üislvína ús Schweiger Hánűo:

helyett ezennel mint je 
ajánlják magukat rokonaiknak > ismeríeeiknt-!: 
Budapesten, 1883. évi márc.-.

r ve i»ik

A yas-Bravai 
készitmény, mely 
a vér a vasat tártál 
megszabadítva, ez a le 
vasat alkalmaz-ú lei

(coi.czcntrali er» p; ek* uiv vasiaríaím . 
egközeiehh fii azon aiakiio.. melyben

eitrésztőlRzza: jiuncíen izgató 
•rtékei ebh összetétel melvben
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irodánk
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aprm$j l-tol
is uj gyártelep linkben

Mir, hu;so várzi üíoíi létezik.
Közlekedés az újpesti közuti-vasuttal; telefon-összeköttetés.
HÖCKE-E

Gőskaxtiii- cs (fépgt/ cn, JSiuhijjcstcu.

(Sí*Z&kjZF. F-f ’• .J xőjíf
),».» " * Vl
fej Eaeiaisi van
jy) term citi
if ifroSbaa ........
4 Tör'5“m - —«e-mzomáByiizleti osztályt |

fej nyitottam meg. ligyntta! ajuiiam magama* to- 4 ^
Megbízások fölvételére, neiroknek a

ii. t> út akut az ügyvédi

NAPIREND: Márczius 27-én.
Naptár: Kedd. — Római kath.; Ruppert püspök. - l'iut. 

Huppert. — Görög-orosz: (márczius 15.) Agáp és társai vér­
tanuk. — Zsidó: (veadar 18.) - Nap kél 5 ó. 50 p., nyug. fc 
á p. — Hold kél 10 ó. Síi p. este nyug. 7 o. 14 p. reggel. 

Póncügyminiszter fogad d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4—5-ig.
Föídmivclés-, ipar- és kereskedelemiigyi miniszter 1U 

gad délben 3—4 közt.
Horvát miniszter logad d. e. 10 d. u. g o.
A magyar jogász-egylet ülése d. 

kamura helyiségében.
A fővárosi gazdásági és pénzagyi bizottság

10 óraikor a légi városháza tanácstermében.
Ziohy-rriállitá- a képzőművészeti társulat sugárúti műcsarno­

kában d. o. 9-tól esti 9-ig. Belépti dij 30 kr.
Iparmnzenm a müc-arnok épületében d. e. 9-tul d. u. 1-ig. t. 
Egyetemi fiivészkert az üllöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 2—4. 
O vegíestészeti kiállítás Kr*atzmonn Ede mfiter.nében (a fii­

vészkert mellett) tat ható egész nap dij nélkül.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4.
Múzeumban: képtár d. e. 9 d. u. 1.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egye .érni könyvtár <1. u. 3—7-ig.
Allatkert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul óránkmt.
Margitszigetre hajú indul óránk int.

Kivonat a hiv. lap márcz. 25-i számából.
Árverések a vidéken. Rephun Katalin 1488 írtra 

becs. ingatl. jun. 22 Bazin. Katonai Gábor 11,231 Írtra 
becs. ingatl. jun. 30 Kolozsvár. Kövér Pál 4646 forintra 
becs. ingatl. május 30 Batonya (Makó). Pap Juon 184 
lorintra becs. ingatl. april 5 Hollómezö (Deés). Giessen- 
währer József 3508 frtra becs. ingatl. jun. 22 Somfalva 
(Sopron). Szecsel községe 14,756 frtra becs. ingatl má­
jus 16 Nagyszeben. Hunkár István 405 frtra becs. ingatl. 
ápril 19 Gomba (Marczali). Vecsei György 2005 forintra 
becs\ ingatl jul. 11 Kisbodak (Magyar-Óvár). Vallót 
oandorne / S5 Írtra becs. ingóságai mar ez. 27 Evz^ébet- 
falva (Ocsa).

Csödhirdetmónyek. Arnót Konstant,n mokrini lakos 
ellen, bej. május 2. C.sódbiztos : Seehorsch Ferencz tör­
vényszéki biro, tömeggondnok: dr. Majinszki Ylaikó 
ügyvéd. Schlesinger Károly ludányi lakos ellen, bej. má­
jus 31. Csődbiztos: Garam Jenő tvszéki hiró, tömeg- 
gondnok: Milován János ügyvéd.

Pályázatok. A fővárosi ui. kir. pénzügy igazgatósá0, 
területén pénzügyőri szemlészi, — a nvitrai kir. adóhiva­
talnál adótiszti, — a m.-szigeti kir. ívszéknél jogzvakor- 
noki, — bogaras megyében közieazgaíási gyakornoki — 
a szegedi jószágigazgatóságnál számvizsgálói - a kassai 
m. kir pénzügyigazgatuságnál szemlészi, — Kékesen 
(Szolnok-Dobokam.), Pécsett (Sopronm.), Bihar-Dióv; -- 
gen (Biharm.), Ibafán, Lapáncsán (Barmivám.), Tverho- 
van (Trencsémn.), Agárdon (Zcmplénni.), Hunfalván 
(szepesin.), Szentdstban (Pestm.), a Budapest köbánvai 
postamesteri, — Nagydisznód községben (Szebenmegve) 
erdutiszti, — Háromszékmegye területén hivatalszol:. :!, 

a soproni és nagyváradi kerületekben postahivatali 
szolgai, —■_ a tokaji kir. só hivatalnál sóhordási, — a te- 
inesmeeyei rn. kir. adófelügyelönél számtiszli, — Három­
szék megy e területén szám gyakornoki, — a kolozsvári ni 
kir pénzügyigazgatóságnál fogalmazó gyakornoki, — a 
budapesti ni. kir. dohánybeváltó hivataloknál iiiimka- 
ügyelöi, — a fővárosi m. kir. adóhivatalnál adótiszti ál­
lomásokra.

govuhb titoktart
$ kötelességemül íogtia i
1

való
I ClfC-.t -

teljesítéséitus midiéit 
. isseriú.

r«i ?2 ctábbi napokban indokolatian meg- M
|kfJ rázKoütaiásoknaii volt kitcve cs az érteke" r ; 
fel gél előbbi emelkedése annál bizonyosabban várható. 1$ 
Ks! “oaek következtében mielo'iki msgvételit ujsnirr:.

a hitelbank s a osztr. hitelintézet i EávrnvPi,

íCB!- fléiy tisztelettel
fel Budapesten, 18S3. márczius 29-én.
w
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STAUSEE JÁNOS

Thonei-udvar, Dnna-part. M

SZLiHAZÁit ÉS MULATSAvOti.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius . T-eti.

M SFISTOFE LES.
B.olmü i felv. proiouu - és < pi- 
logussal. Szövegét, es zenéjét 
irta Boito Arrigo 2 lorditotiu 

Radó Antal.

Brcniszlava Sik u
Jan -laniczki ívápclna*
Simon ßlaha L
Ullendorf ezred. Soiymosi

Metistol'elen 
Faust 
Margit 
Márta 
Wagner 
Heléna 
Pantalis 
Nereus

Személyek:
Ney 
Perotti 
Bartolucci 
Saxlehner E. 
Dalnoky 
Sp.^nyi I. 
Doppler J. 
Kiss D.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius -JS-án.

Egy párisi regény.
Szinmu felv. Irta Feuiiliet 
Octave. Fordította Kürthy Emil.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, márczius 27-én
BLAHA LUIZA asszon;: niint 

vendég.
A kold*Sr.~diák.

Operette j'elv. Í1I.1 Zoli • 
Genée. Fordították Evva Laju 
és Fái J. Béla. Zenéjét szer zett•- 

Millöcker Károly 
.Személyek :

Palmatícza L.-né Jen.-in
Laura JJegyi A.

Wangenheim
Hem tezi
Schweinitz
Bochow
Rieht hollen
liogumd
Éva
Krakói polgm
Enterich
Pidke
Puffke
Rej
Onuphrie 
Waclaw 
Anicza 
Egy futár

Kezdete

Szabó 
Komárom 
Magyar! 
Hatvani 
Berkes Etel 
Andoríi 
Beregi h 
Kovács 
Újvári 
Marton 
Izsó

v". Kovát- 
ßehum« 
Vidornv 
.Szamosi

únikor 
Holnap, márczius VS-an 

UGYANEZ

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Ltsner

Budapest, mán*.
i>er tettei *
Uperettr . felv. 1; 
Uenée R. Zenéjét. • 

locker Ka
bgéSZ tij
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márcziusElhaltak Sndapesten 1883.
24 és 25.

Rittmann István 24 é. napszámos VI. k. rozsa u 54 tödúloh 
Schneider István 45 é. czipész VIII. t. Stáhlv u 7. lépbai 
SzemanLsiL Páter 45 é. lakatos VIII. k. hoilzafa u. 8. tüdövész 
banga Ferencz 53 é. napszámos IX. k. soroksári c. S. agvirutá. 
Zahorszky István CS é. molnár útról gyomorrák. 
liudiony János 63 é. napszámos VJ. k. Laudon u. 1. tüdővé-,?. 
Szekér János 39 é. szolba \ III. L. Kemény Zs. u. 6. tüdővési. 
Czepkó Márton 33 é. házmester VIII. k. stáczió u. 3. tüdőiesZ 
Beheim lerencz 61 é. napszámos X. k. Kalapos-ház tüdw.-z 
Törzsök István GO é. kovács III. k. szt-endrei ut 62. tüdolézda-s 
Jobs Márton 53 é. napszámos VI. k. aradi u. 32. tüdőgümö " '
Zacliarai Gyula 29 éves kalapos III. k. Lajos utcza 1. tüdő -ümü 
Schemitsch Jozelá 36 é ör neje III. k. Lajos u. 135. gíimoLu- 
Kovák M. 4 é. szabó leánya IV. k. Sebestyen w. 2. roncs, torokiob 
Beer Gizella 3 éves mázoló leánya 111. k. Zsigmond u. 48. bélhurut. 
Mizelly Gyula 4') é. hivatalnok VII. k. hársfa utcza 40. tüdúvész. 
Szabadíts Antal 2 éves napsz. fia VII. k. külső dob u. 30. tüdöloh 
Syhón Imre 2 éves szolga fia VII k. rózsa utcza 35. tüdöloh.

--dlvr H. ,14 éves kocsivc-zetö \ II. k. Damjanicsu. 54. tüdővizenyő 
Törzsek Koch Borbála 38 é. vendéglős özv. VII. k. Bem u. 5. tüdővész. 
Schreim-r Anna 17 é. napszámos leánya VII.k.amazon u. 11. gvhuiut 
Grünhut Adolf öl éves szolga MI. k. dob u. 33. tüdőlob.
Hirsch Berta 16 éves ügynök leánya VI. k. gyár utcza 2. szívbaj 
Balinert János 71 é. egyetemi tanár VL k. sugár ut 47. agyhüdés 
Freyberger János 65 éves szatócs VII. k. akáczla u. 44. tüdőlégdag

i imi - fet 
IV első E4

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csáv Issky Lajos.

t L-iiimrű
I,.,, Broters Artelli fehTimulhath-i tori,ami;vv 
iyj w < tón liloi-ó íeliéptu’v.
Ky Hiss Strata véli ir:mc?,ia clian-onf 
ife fellepte.

3iss Liili lacktoá es JJ»sfrr Eiath aagol rrob-i.qke 
tánezos és énekesek úgy

fej. Hiss Ids Hiaiü 8 eves csoöaieány nuüZtil-.Jsi 
éneiiesGé •: i Változásaiban igen hire- < fso Tel- 

fej It-pitilk. nenikülönhen 
Mi Schmitter Lujztihires h-V: icn-áo . 
fej Degenhanit J. hires bécsi komiku 
fej Unger és ns hires tornarinivészek 
fej nemkülönben, 
fej Amann Lajos iiires mimiku- 
fejűi arczkifejezéseket, közűi': Kossuth 
fe Wagner Bichardot. Fch-il/cri -II,.
I)! Fiori Anna hires grolesquc hínvz, 
fel Perlaki Izabella ké,lv.*-it ma

leitepie

111*1 kai, jnfele ■ fej 
b Lajosi, fe 

limaija he. fe 
énekesnő, •fe

IDŐZÁRAS iiiúrcsius 26.1'eeg. 7 oralior.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
J.ég-

NYÍLT-TÉR,
Köhögés, rekedtség, elnyálkásodá 

stb. ellen.
Jas. Kürferle &Co. inüTiEij

Isd 0 rfer IJLALZ EXTRACT BONBONS 6032

A valódi Wilhelmsdorfi
; - cznkorkáknak,

nagymérvű, malátakivonat tartalmuknál fogva, 
sokkal nedvesen tartóbb, inger-csillapitóbb 
és nyákoldóbbak, mint mindazon mellőzakor- 
kák, melyek cznkoraál semmi egyebet vagy e 
mellett osak is felettébb közömbös anyagokat 

tartalmaznak.
Főraktár: váczi-utcza 13. sz. alatt
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő ura Imái, 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

Arad.. ... ... __|
Besztercza _
Beszterczehánya... ; 
Budapest .. ...
Usáktornya__ ... j
De’ureczen______j
Eger.. ____ ... I
Eszék...______
Fiume ... __ .
Késmárk______
Keszthely __ .
Kolozsvár__ __
Magyar-Ovár — . 
Mármaros-tiziget
Nagy-Enyed__ .
Sagy-tizebeu __
Nagyvárad __ _
Orsóvá.. ______
Pancsova. __ _
Selmeczbányu__
Sopron .................
Szatmár-Neme ti.. 
Szeged ... 
Sepsi-Szt-Gyürgy 
Szolnok... ... . 
Temesvár ... ...
Trencsén. __ .
üngvár_________
Zágráb______ .
Béca ... __ __
Bregenz... __ .
Lesina . ______
Pola . . .. ... 
Prága... .. __
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Áttekintése
Európában. A depresszió (745—747) : kontinens észak-\usrati

LnmÄi0mäfe,VÜ3~7ü:*) anDlk «frikdeti ívszéhen van - 
Az idő általában változó felhőzetű, részben, boros, fcelvenkint 
csapatiek Kai. A hőmérséklet nagyobbodott.

Hazánkban: Többnyire délkeleti, déli, és keleti mérsékelt . «elek 
mellett a homéméklet nagyobb ; a légnyomás ki-ebb lett. Az idő 
keleten változó felhőzetű, beiyenkint havazással ; nyugaton több- 
nyire borús, helyenkint esővel és havas esővel, Kárpátok kivé­
telével az egész ország fagyponton felül enyhe let:

Kilátás a jövő időre:
Hazánk an: Nyugaton többnyire bor^teleteli változó lelha 

zetü, enyhe időt várhatni, számos esőkkel, keleten hóval.

FRAInKLIN - TÁRSULAT KÖDTYYNYOMDÁJA.

H



E rovatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
vel iß el vannak látva,még 30 kz. bélyegcüj fizetendő.

ECt ¥ETERTÉS, KEPpt, MAKOZlUS a

Cajns 40.
levele van Posten főposta. 3812

K. S.
Nem mehettém. Kimondhatatla­
nul szenvedtem «ott léted» által. 
Hozzííd bármikor jövök, ha találsz 
módot, hogy csak veled lehessek. 
Kéletet t menned ? Vissza utasíthat­
tad volna. Csókollak. 2052

Egy 35 éves, rom.
kath. férfi, ki jelenleg egy nagy 
birtok ispánja, és szép jövedelem­
mel bir, óhajt egy tisztességes 
családból való rsino* leányt vagy 
gyermektelen özvegyet nőül ven­
ni, ki némi vagyonnal is ren­
delkezik. Ajánlatok «gazdatiszt* 
czim alatt a kiadóhivatalba inté-

' Eladó birtok,
I Pest megyében, a dömsödi vasú­
ti állomáshoz Vi órányira fekvő 
nagyobb részt legelőből álló 1300 
katast holdból álló pusztai birtok 
eladó. Bővebb értesítést ad a ki- 
adóhivatal. 2575

Egy angol döggé,
8 hónapos, 65 centiméter magas,
1 méter hosszú, sima, hamuszinü 
fekete potfyokkal 80 frtért eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2682

Minden hirdetésre felvilágosítást ad

Abanj, Torna vagy
Borsod megyében megvétel végett 
kerestetik egy kisebb birtok 15 
ezer forint értékig, mely árvíz­
mentes és jó talajú legyen. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 25.80

Egy fiatal, nőtlen
és jó bizonyítványokkal biró ker­
tész szerény feltételek mellet al­
kalmazást nyer. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 2585

lendők. 2W6

N ográt: megyében,
Balassa-Gyarmattol egy órányira 
egy 460 holdas birtok lakházzal 
5*s gazdasági épületekkel együtt 
30,0(r * frtért eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2057

Pest, Hont, Nógrád
vagy Hevesmegyében kerestetik 
egy 40,000 frtos birtok, mely egy 
kisebb 15,000 frtos birtokért el­
cserélendő volna ráfizetés mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatalban.

2508

Eladás.
Achnebát és Túr-
kész tán czukordinnye magvak faj 
tiszta mmo^^gben kaphatók 20
gramm f/> kn-rt bérment ve Szabó 
Lajos lelkérznél A post a gon. 2527

Egy reáljogi gyógy-
szertár legjobb felszereléssel na­
gyobb vidéki városban szabad kéz­
ből eladó. Tudakozódások «gyógy­
szertár - ez irrt alatt a kiadóhiva­
talba intézendök. &j26

Egy kastólylyal és
gazdasági épületekkel ellátott bir­
tok, jo földdel, erdővél és réttel 
60000 frt értékig megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2533

Kerestetik
egy fiatal ember, ki a vinczeléri 
iskolát végezte és már gyakorlati 
bizonyítványokkal is bir. Bőveb­
bet a kiadóhivatalb n. 2548

Egy szobaleány
jó bizonyítványokkal azonnal al­
kalmazást nyer. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 2535

Kerestetik1
egy körülbelül 30 eves gazdasz- 
szony, ki a háztartás vezetését és 
a főzést érti. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 36ö5
Egy keresztény fin,
jó házból, szerszámkereskedésbe 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhi-

2633

Levélbeli tudakozódásokra" ts pontosan intőin** 

ba a valaazra szükséges postabélyeg bekoidej
ieánT^oz^este1kTgy^48i7:S^ ki*? ntje?!^®!®1 ÍP, megbiz_ Egy egyetemi hall-
éves leány játszótársul. Bővebbet nyelvet, ____ [ C^a hato-. pal^dos hivatalszolga, ki , : '

vatal.

A Józsefvárosban
egy jó karban lévő ház azonnal 
szabad kézből őrök áron eladó. 
Bővebbet a kiúdóhi vatal. 2ö23

Biharmegyében,
Sarkad vasúti állomástól fél órá­
nyira egy 460 holdas fa 1100 
négyszög öl) tagositott kitűnő ta­
laj ü birtok, gazdasági épületekkel 
eladó. A feltételek megtudhatók 
a kiadóhivatalban. 2557

Fehér,Somogy vagy
Veszprémmegyében kerestetik egy 
600—S00 holdas birtok megvétel 
végett lakházzal és gazdasági 
épületekkel együtt. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2510

Aban,j megyében a
vasúti állomástól 10 pereznyi tá­
volságra fekvő Devecser község I 
határában mintegy 90 hold- ' ° 
bél álló. kitűnő minőségű kis bir­
tok, nagyon jó lakit íz%al es gaz­
dasági épületekkel eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. SObO

Építők es építtetők
figyelmébe 86 lyuk. külső belső 
szárnyakkal ellátott 7’ magas, be- 
felényiló, elsőrendű Ízléssel ellá- 

ublak, az építés megváltoz­
tatása véget; eladó. Hol? részle­
tes tudósítással szolgál a kiadó­
hivatal. 3675

Pest, Heves vagy
Szolnok megyében kerestetik egy 
500—800 holdas birtok megvétel 
végett, lak ház és gazdasági épü­
letekkel. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2514

Kerestetik
helyben azonnali alkalmazásra 
egy igen jó szakácsnő. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2673

Somogymegyében
Balaton Tűr kuz-ug b t tárában a 
vasúttól é? a Balatontól egy órá­
nyira egy Iff 0 holdas birtok 
eladó úri lak házzal és elegendő 
gazda^áyi épületekkel együtt. Bő­
vebbet & kJ mb hivatalban. 25 ’>

A sugárút menté-
Len k nagy János utcza sarkall 
egy 236 Goi nagyságú telek a rajta 
lévő lakházzal együtt eladó. Bő­
vebbet megtudhatni a kiadóhiva­
talban. 25^5

Postmegyében egy
-O'* holdas birtok csinos lakház- 

I Zai. gazdasági épületek és felsze­
reléssel együtt 28000 frtért eladó. | 

\ Bővebbel a kiadóhivatal. 2624
Franczia. mák

vete re, szép kék és nagyszémü 
métermázsája Ml frt megrendelé­
sek a vidékre j. :dósán eszközöl­
tetnék. Minták bermentve ingyen. 
Trimmer József Budapest Zöldfa- 

264.8

Kerestetik
20.000 két éves Finns austriaca 
vagy silvestns j 80.000 egy vagy 
két éves akáczfa csemete. Hová ? 
megmondja a kiadóhivatal. 3670
Esztergom megyé­
ben kerestetik egy 300 holdas bir­
tok, közel a vasút és Dunához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2618

Egy fiatal nő,
ki a háztartás és a külső gazda­
ság vezetésében jártas, sütni 
főzni jól tud, azonkívül munkás 
és szorgalmas, mint gazdasszony 
vidékre alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2610

Egy jó bizonyítvá­
nyokkal ellátott igen jó szakácsnő 
helyben azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2607

Egy bonne, ki egy­
úttal a háztartást is tökéletesen 
érti, vidéki müveit családnál al­
kalmazást nyer. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 3(;67

Vidékre alkalma­
zást nyer egy tapasztalt és gva- 
korlott vinczellér, ki jó bizonyít­
ványokkal bir. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2642

a kiadóhivatalban. ' ~ 2608, téköt ért, ntltüEÍ

Egy fiatal csinos bank" BÓVebbet a k*adóhivatal- 
gazdasszony magányos öreg ur-’---- ----------------- 2550
hoz alkalmaztatni óhajt, 
bet a kiadóhivatalban és sütni

nő, ki azonkívül
BüILb: Egy főzni

—7______________3664 jól tudó fiatal
Egy komorna, ki az üfszes háziteendöket és fehér­

magyarul, németül és némileg e6™“-varrást él"ti, alkalmazást
fi ancziáui is beszél és teendőit jól ,reS' BoTebbet a kiadóbivatal-

2566érti, szabni, varrni tud, alkalma' ban-

reggel 9-től délután 1-ig elfoglal­
va van, mint házmester alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2655

Egy tiszta szobale-
ány, ki vasalni is jól tud azon­
nal alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2586

zá«-t keres. Bővebbet a kiadóhiva- p«««* __ ' _ «■ - -falban. 2643 mar korosabb
„..... ......r , . ------------------ ; művelt özvegy nő, helyben magá-
Egy oki. állatorvos, nyos „uü vai-'y úrnőnél mint ház-

Egy fiatal művelt
ember, ki az egyes és kettős 
könyvvitelt jól érti, több nyelve­
ket beszél, mint utazó valamely 
nagyobb czégnél alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. -2628

gató, ki a franczia és angol nyel­
vet tökéletesen érti, zongorázni 
jól tud, helyben alkalmazást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3666

éves okle-

gépész és kovács, ki nagyobb ura­
dalmakban már működött, jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2615

Egy úri házhoz jó
szakácsnő azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3679

Alkalmazást nyer
Egy müveit házi­
kisasszony, ki a házi teendőket is 
órti, helyben alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3662

Egy vidéki vasúti
vendéglőhöz kerestetik egy jó 
szakácsnő. Havi fizetés 15 frt é« 
teljes ellátás. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2577

Vidéki vendéglőbe
csinos szobaleány azonnal alkal­
maz tátik. Bővebbet a kiadóhi va- 
tálban. 2652

Egy nőtlen gazda­
tiszt, keres oly gazdasszonyt, ki 
nemcsak sülni főzni jól tud, ha­
nem ezen kívül érti a baromfi 
tenyésztést, sertés nevelést és a 
tehén-fejést. Bővebbet a kiadóhi 
yatalban. ag]1

Egy 32 eves nős a
gazdaság minden ágazatában — 
ideértve még a fejgazdászatot 
is — jártas gazdatiszt, szerény 
feltételek mellett állomást keres. 
Czime a kiadóhivatalban. 2626

Alkalmazást keres

Vétel.

Egy ügyes, szorgal­
mas és munkás vmczelér vidékre 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2604

Egy 12 lóerejü
NGhoIson-féle ,>kvű gőzgép Corn* j 
wall kaz :n. kettős es egykövü j 
inaiomfelszereléQsel együtt 
nyos áron eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2658

Egy fővárosi villa
a lovonatu vasú» mentén 1 hold 
BÜr. kerttel. szolid épülettel, 
2S(k>tfrt ért eladó, mely ő^zeg t'fi/o 
jövedelmez, 5(<X) frt azonnal a 
hátralék töld; évi részi.-fekben Il­
lethető. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2615

Nógrád, Somogy
vagy Boi-.-d megyében kerestetik i r- 
epy 30 - -400 holdas kitűnő talajú 
földbirtok megvételre, szép lak­
házzal és gazdasági épületekkel. I 
Ajánlatok • Vétels czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendök. 3677 |

Pest és Pozsony
közti v;i: ;iti vonalnak valamely

Egy kitűnő bizo-
j nyitványokkal biró mükertész al- 
I kaímazá-t nyer. Bővebbet a kia- 
j dóhivatalban. 2655

Egy bonne, ki
magyarul, németül, fraocziául 
folyékonyan beszél, helyben alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2589

Egy középkorú nő,
ki a magyar és német nyelven 
kivul a franczia nyelvet is töké­
letesen beszéli, sok ■ , ii át kül­
földön tartózkodott óhajtana ma­
gányos nőhöz fársalkodónönek 
menni, vagy anyátlan gyermekek 
mellé, mintán a háztartást is ki­
tünően érti. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2650

Egy gyakorlott
szobaleány, ki egy helyen 6 évig 
szolgált, kitűnő bizonyítványok­
kal bir, alkalmazást keres. Bő- vatrv úrnőnél„it-i» -t' * - vebbet a kiadóhivatalban. 959811>1 alkalmaztatni óhajt.

vezetőnő alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2526

Egy kisasszony,
ki magyarul, németül és fran- 
cziánl beszél, a kézimunkákban és 
házi teendőkben ügyes,mint bonne 
vagy házikisasszony alkalmaztat­
ni óhajt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3673

Egy fiatal csinos
nő, ki a háziteendőkben gyakorolt, 
és a kivánalmaknak tökéletesen 
megfelel házvezetőnői 
ben valamely

Egy 34
veles tanítónő
ki eddig is mint nevelönö kitűnő 
sikerrel működött, franczia és 
német nyelvben oktathat, nem­
különben jól zongorázik mint ne­
velőnő alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. -2648

Egy oki. gyermek-
kerte«znö, ki zongorázni ic
n- tu5hel-vbeD alkalmazást kJ«
Bővebbet a kiadóhivatal ^5«

Egy fiatal ember,
ki kitűnő sikerrelkitűnő sikerrel 
vizsgát letette. az érettségi

született franczia, tantárgyakon kívül a rajzó 
‘ ‘ ".............. " t?yor$irászatot is alaposan tanítja

3 német =«rb uyíj.vet beszél., róm. kath. vállát
S’! ,.inJíev alW™azás( kerti’ 
Bővebbet a kiadóhivatalban 3671

bírjon. Bővebbet

Lakás 6S bérlet. Vidékre egy nevelő
alkalmazást nyer, ki a rendes 
tantárgyakon kívül, francziául 
társalogni tud, és a zongorajáték- , 
ban kezdőket oktathat. Fizetés tel- bau2.

Jd- ®!iätÄS ás 3° frt havonként. :-p~_ _. - „ ----
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2649 ""SV UCVelŐZlŐ, ki 

------------ íe '"War, német és franczia
Egy oki. tanító. kilÄtUn^“ -és-

600—2000 holdból
Álló birtok, felszereléssel vagy a 
nélkül haszonbérbe vétel végett 
kerestetik. Ajánlatok «Bérlet» cim 
alatt a kiadóhivatalba intézendök, 

3678

2 leány mellé keres-
tetik vidékre egy nevelönö . 
franczm nyelvben és u zongori 
Játékban alapos képzettségi

kiadóhivatal-
2561

F elesmnnkára,
Promotor mellett kitűnő minősé­
gű szőllO és néhány hold föld 
azonnal kiadatik. Bővebbet a ki- 

I adóhivatal.
minőség- 

magányos urnái
2586

t .a *aait0. kl I w.eieresen mrja, zongorázni iái 
tantárgyakon kívül, a tud, a kézimunkában és .--iG 

zongorában jól tanít | fásban fölötte jártas, alkalmat 
' alkalmazást keres. I keres. Bővebbet a kiadóLvlub

a lendes 
rajzban és
mint nevelő alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2539

keres.
ban.

Kerestetik
helyben egy leány, ki gépen fe­
liéi hemiieket ügyesen és gyorsan 
varrni tud. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2651

szakácsnő, ki
kitünően főzni és sütni tud, min­
denféle tésztanemüek készítésé 
b<-n ügyes, helyben azonnal al­
kalmazást nyer, jó fizetés mellett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3669

állomásához körei kerestetik egy 
-—300 holdas ánnentes birtok 
lak házzal es gazdasági épületek­
kel együtt. Bővebbet a kiadóhi-
v-'it-'i.________ 25i 19

Egy fiatal munkás
szorgalmas gazdasszony, kies

sütni, főzni jól tud, a háztartást 
vezetni képes é< a külgazdaság­
hoz is éit, alkalmazást nyer. Bő-

“bitet a kiad ihirafalh.

Egy kitűnő bizo-
nyitványokkal ellátott sznkácsné, 
ki igen jól rőzni tud, helyben éri 
háznál alkalmazást nyer.Bövebliet 
a kiadóhivatalban. 2679

•*“gy ügyes és teen­
dőit jól értő szobaleány vidékre 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 26'2

lkai
Egy vinczellér, ki
a kertészeti teendőket is végzi. 

. Hő- ! vidékre azonnal alkalmazási nyer
W, n; v a ;,..i . i.,1 .1,;„.,| • „ ;

Egy fiatal gazd­
asszony. ki minden házi dolgot 
végezni szeret és a külső gazda­
sághoz is ért, Sütni főzni jól tud 
alkalmazást keres. Bővebbet á 
kiadóhivatalban. 2523

Egy gazdasszony,
ki sütni főzni, és vasalni jól 
tud, szóval a házi teendőket nem 
csak érti, de szereti végezni is 
alkalmazást keres. Bővebbet a
kiadóhivatalban. 2512

Egy középkorú nő,
ki a háztartás vezetéséhez kitü­
nően ért, azonkívül beszél franczi- 
ául és németül, valamint zongo­
rázni is jól tud. mint társalkodó- 
nő alkalmaztatni óhajt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. -----

2598 Bővebbet a kiadóhivatalban. 2555

Egy fiatal ember,
ki jelenleg mint mérnök műkő- 
dik, ért a kisebb mezőgazdaság­
hoz, úgy minden számvitelben, 

:uuci flammt politikai és irodalmi 
259* i fogalmazványokban jártas, ajánl-

----------; kozik mint titkár, számvevő vagy
U.ŐS * könyvvivő, előkelő házakhoz. Bő­

vebbet a kiadóhivatalban. 2575
Egy 31 éves

gazdatiszt és oki. állatorvos, ki:
jelenleg is egy nagyobb birtokon ___, d,---------------- T--------
mint önálló kezelötiszt működik, natal ember,
jobb állomást óhajt nyerni. Bő- a gazdasági iskolát végezte, 

kiadóhivatalban. 2576 töhlj nagyobb uradalmaknál mint

Oktatás.

Vebbet
gyakornok és írnok működött 
saját 300 holdas birtokát 8 évig 

már, mint írnok vág”

Kerestetik
helyben egy müveit keresztény 
tanár-jelölt vagy bölcsész-hallgató 
nevelőnek ; kik zongorázni tudnak 
előnyben részesülnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3681

Nevelőnő
kerestetik vidékre, ki a magyar, 
német és franczia nyelvet tökéle­
tesen beszéli és zongorázni jól 
tud. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3682

! Egy nevelőnő, ki a
magyar, német és franczia nyel- 
vet egyaránt folyékonyan beszélL 
festészetben és kézimunkákban 
ügyes, alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2565

Egy nevelőnő
ki a magyar, német és franczia 
nyelvben, valamint a zongora és 
kézimunkában alapos oktatást 
adhat, alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2683

Különféle.

Egy gyakorlati
meZó-gazda, ki folytonosan e téren ^ezeh 
működött középkorú erötelie= !lsP^n alkalmaztatni 
kinek neje esetleg házi teendőket ^ biztosítékot i, adhat.' Bö7eb-1 "azon g'i nnáziunTvíi 
is végezne, isnáni felnevelni mini,, bet a kiadóhivatalban. 2640 ; viir “__..»_? *"** l"". / Ta«X

Egy instruktor
nhait orkki keresteiík. Egy IV. piarista gim- 
ohajt. 2000 j naziumbeli tanuló mell-

égezne, ispárii felügyelői minő­
ségben alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2646 Egy szobaleány,

ki teendőiben tökéletes jártasság­
gal bir és jó bizonyítványokkal

Egy fiatal özvegynő,
ki főzni, sütni vasalni jól tud, 
szóval a háztartás vezetését tö­
kéletesen érti, mint házvezetőnő 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 9553

Egy 19 éves leány,
ki magyarul és németül jól 
beszél, zongorázni tud, és min- 
den féle kézimunkákhoz ért mint 
bonne alkalmazást keres. Bőveb­
bet kiadóhivatalban ooorj

Vinczellér , ______ _____
egy a borászat és szőllömüvelés:ez* igazolhatja, alkalmazást keres . utcza 23. 
terén oklevéléi Mró fiatal ember,! Hövebbet a kiadóhivatalban. 2595
ki már 5 év óta önállóan mükö-Gí ---------- -—-------------
dik, szakmájához tartozó alkal- Egy budai VÍnCzel- 
mazást keres. Bővebbet a kiadó- j lér képezdét végzett fiatal ember,

2594 kinek elméleti és gyakorlati isme­
retei vannak a szóllészet, borá­
szat és gyümölcsészet terén jár

VIII. osztálybeli instruktor keres'- 
tetik. A tanár urak valamelyiké­
től való ajánlat megkivántatik 
Tudakozódni lehet Titze Albin 
mérnöknél IV. kér., nagy János- 

2645

hivatalban.

Egy izraelita neve­
lönö, ki magyarul, németül és 
francziául jól beszél, szépen zon­
gorázik, vidékre -2 leányka mellé 
azonnal alkalmazást nyer Fizetés

______400 frt és teljes ellátás. Bővebbet
- tassága van, mint szöllö és pincze- a kiadóhivatalban. 3683
i kezelő alkalmaztatni óhajt. 1---------------------B5-

3660

Egy 35 éves
róni. kath. nőtlen és erős testal­
katú gazdatiszt, ki a keszthel
gazd. akadémiát jó sikerrel vé- vebbet a kiadóhivatal.
gezte, beszél magyarul, németül -r, ------ ;------------ 1
es tótul, nagyobb uradalomban je- Egy vinczellér, ki 
lenleg mint ellenőr alkalmazva jó bizonyítványokkal bir és szak- 

"f^lósAgeiérhetése májában teljesen képzett, alkal- 
égett változtatni óhajtja. Bőveb- mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
“ - kiadóhivatalban. 2522 hivatalban. 2539

a világ legjobb, legrövidebb ó- legolesóbb vonó­
dén értesítést díjtalanul ad B°ií áT;o!3 világfoi
lito BácsítSH, I., Kolovratring, Peslalozzigasse 1.

Prospectusok inqip-n.

•n, min- 
szál- 
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Papír-kárpit.
SIEBURGER ES

% TITKOS BETEGSÉGEK
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Úgyszintén párisi szivacsnak taczatja 2 és 3 frt.

ÍGÉRVÉNYEK
bécsi községi sorsjegy

1883. April 21-iki húzásához

Főnyeremény 800,000 forint.' sorsjátZk j
jótékonysági intézetek hereit 

dezése j-ivára Tunisban.

5^100 MűíraTihVremtüiv lv W if
50,000

I-egjobl) készítmény. k*vj 
[fíi Kapható mindet! fii- fitt'
r«1 szerkereskedé-1, M

't..53.56.f:

Kerestetik egy izr.
vallási! fiatal nevelőin', vidékre, 
ki magyarul és németül jól és 
szépen beszéljen, a franczia- és 
zongorában pedig kezdetleges ok­
tatást adhasson. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 3674

Esen intézet, érdcmteljes működé-
seért, az eurupai tudományos tár­
saság részéről Parisban, első osztá- 
'7“ aranyéremmel tüntettetett ki. 
—-"ttyaniti kapható „az elgyen- 
gult ferfiero“ (önsegély) czim a 
híres mű. ra 2 frt 50 kr.

Egy oki. tanitónó,
izr. vallása, ki kitűnő sikerrel vé­
gezte a képezdét, a magasabb 
leányiskolái tantárgyakban ala­
pos oktatást adhat, a magyar, 
német és franczi nyelvet tökéit 
tesen beszéli, jól zongorázik, rajz 
festészet és kézimunkákban telje-* 
sen járta«, mint nevelőnő alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. ________ 3668

Egy I. éves
tlieologus, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen be­
szeli. a zongorában pedig kezdő­
ket is oktathat, mint nevelő al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2600

Egy művelt német
nevelőnő, ki a franczia nyelv és 
zongorajátékban alaposan oktat­
hat, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3684

Egy 5000 holdas
nagy 1, irtokra százezer forint 
kölcsön kerestetik második belvr. 
földhitelintézet! pénz után ig« 
kedvező föltételek meUett Uye. 
!ek «földbirtokos, czim alatt g 
kiadóhivatalba küldendők. j<j4k

Egy szegény nő
Gfí-*’ !,gen széP to Okos leáuy 
kájat örökbe óhajtja adni. Bőveb* 
bet a kiadóhivatalban. 3663

Egy szegény hiva­
talszolga, kinek neje a napokban 
“‘(fhalt, kéri a gyermektelen 
szolokét árván maradt 7 éves 
fiát örökbe fogadni. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. *591

Egy fiatal ember
szerény feltételek mellett alaposan 
tanít hegedülni. Ajánlatok a kia­
dóhivatalhoz «Z. M. 
czimzendők.

Az Összes női Világ­
nak. Legújabb s legczelszerubb 
franczia találmány, a melvlyel 
mindenki 1 nap alatt a franczia 
rendszer szerinti mértékrevést, 
minta rajzolást, szabást s ruhí 
készítést megtanulhatja. Ezen egy­
szerű találmány czélszerú=ége 
miatt Fámban s'Becsben az üst- 
szes nőiszabók, szabóuóknél 1 
minden családnál használatban 
van. Ezen matematikai mértéknek 
darabja 2 frt és a kellő kitanitása, 
mely csak egy napig tart, 5 frtba 
jón. Bővebbet a kiadóbivatal2647
A kinek tynhszeme
van és attól szabadulni akar: 
▼egyen bármely gy<5
Haschisch-collodiont

. .... , ,, , utasítás szerint használva ezen
» betűk ala.t , kitűnő szerrel a tyúkszemet biz- 

~h--7 I tosan el lehet veszteni. US

yógy=zertárban 
A. Egy hét alatt

\e>iz!:tko>:í

«■gy— , Jcvéuy áfa 2 frt "0 kr. és bélyeg.
Átvételi jegyek

osztrák vörös kőresztsorsjegyre Jo tní 
Funveremény 100,000 fariul.

Mindennemil 6o3fi
i-itkos betegséget
Úgyszintén gyengeség! állapotokat,I 
bőrkiütéseket, vizelési nehézsége-1 
«et, valamint száj- és garat-feké've-| 

sstt' úgyszintén női lieiegsé-feaera 
iugyanazon bevált módszer azerini i 
5 ■'■'yet elődöm W, :ss J. gyak. orvosi 
tpeuy esi tett, alaposan gyógyít Br.f 

.opitser J. orvostud rí v. császári! $k<)rúk k.itoti.

Pályázat mérnöki állomásra,
Fómeltoságu herceeg Esterházy Miklós ur javai zánrohdnolr 
saga részéről Kismártonban az alsóLendvaiNempthy^i és Cső

1 lEÄ^iS --".«níiif-r,. b.

liÄSÄÄÄS
s* frt nap,díj a vaspálya és egyéb fuvarok szab dys^ü fel 

j ” :“niítt4savai es két évi szolgálat leteltétől számítandó igény 
■ ^nálvá1 ™eSállaP'toU nyugdíjrendszer értelmében. ^ 
í A pályázóban megkívánt minősítés: bizonyítványokkalk vüí maJvagfón‘ ° el'féjetj.és gyakorlati szakképzeHségeJ 
a ma,r^ gy .ál,amPolgár8ág; feddhetlen életelőzm-'-nvIk fetes jártasság61116* ^iyekbei- « el.őbenTkl’

(rÁf0lyr°,dá80k e czira a!att «A-: Esterházy herczesi zár 
gondnokság központi igazgatóságának Kismartonban sufni vá 

5)“s ho lo-ig küldendők be A kinevezett helyét »’ év­
ii 173

u j ion ni
„ ----------- Húzás mains 1-ánMagyar vörös keresstsorsjegy 2 dan.b 1 , hóm á i forint.

Fanyet emeny 50-űüö ioriat- Dezád jaiioa 1-én.
átviteli.f'Zy Ígérvény S k«*t arvoten t* gy vá; áriáján ál ygy

bécsi ezüst sorsolási sorsjegy ingye.,. Eőuyereménv £300 frt
[ tiuzas május l-ón

A „MAGYAR LEITHA“
SCHREIBER G. E.

Budapest, Krletól-ter <1. ^Zslu,

kiadóhivatalának
ba-rk-üzíeíe.

SOÜLAC APÁT:: > - ú;r,,r
Prior DÓM ZHAGi7EZ.C_ú fos:

lt. eiixirjének

\\JLV V , V vv igVfc
L' nyes
4 » 25.GGÖ

10 » 10,000
100 » 1,000
?0Ö * 500 » ? 3 í ru e
Összesen 381 nyeremény |-f'i i7 j r § r \ r K 
pénzben í niüfió értékben, s * m í Ü L I LULIx

MŰM! ÁilA l ír
A sorsjegyek késZpérrr. chequt 

posta utalvány mellett

t ’"v* katotnii .•!•»<«, több kérődéi! -íu!l“8 b° 1-jén lesz köteles elfoglalni.
J o. : :t_. ban. Hendelóíniézef: Bu-5 ivisinártoii 1883. évi márcziűB 14-én

Az Esterházy herczegi
zargoiidnokság.

cZh-pesí, (horcmaherczeg-)
?u CZil A. az. -lapcukint 1 dél. .ff 

u 1 5-ig, este 7—8-ig, 
e-lát°H leve, 1-kre vóioszutta- 

. ’• - -'-gyszerek megkütdetl,, k. * ny°lcz forint helyett olvasd három forint 
______ ______ (ütánnyomat nem díjazta tik..

ti ftoW, >., iitíSxn 1 SSCi , - ?.o
FELTALÁLTATÓ F7y^ O "~~7 Q71373 IKEVBEí-ii r .
■gy p i
',e>.'.- - - - -r. SEtrlT] X, 3, ruV 

Főraktár Budapest Magyaré-
.-yogy-yer—zr,él. kifálv-ut,, ,|- 

htran fod"rá-zi,,.! 
-zerla.-l,AVrtr-'z T-xL.r ,

' j 2 ö-alv !•/ jiinat o-/c-f«.
: 2- óóiE-SAUD 
Prior által.

rl-ÖO -rí.; h ■ /! ‘.SO fri.
t’.igu'Tie, 3-, d vox

g /.unióra 7V,r V ./-:#</ 
alatt. Kapható továbbá 

i illatFzerüzlbt i,er-
. . . -utcza. Pali fJusitá.-•. u. oz. ianbtl C iirttw knaly-i,. 9! o-z ,1 ti ró-. -.. 

üzletében, Lmztio Kde férfi- és u, i djvatárti-ü/.' 
ut 2. szuu, Krcmpr!,: ás Mtrci* béi-.si-uíc.-ii rövii 
Sárkány Nmlüil stieár-olon

. v. esz., .-5 «..-r-s -3 s-:» aa tr:rra

t*l I

liikoslietegségek HI R DE i M ÉNY.j olcsó
-:J *"• *" - „I..—1__ , ............... ......................... I r y

O -R Á K
ryógy Hí> >11 ^

c i ke.-é-pesi
ru-ü/.lvtében, 

! Kinn I.ihnr urnái.

m»cl< n nhiki/if. az önf«*r- 
tőzfs inii.deimtiinii utób&- 
jíiit. féíii t ibetefl- ti» get
”: h. íilapOSít • -' vóg-y‘f

Df. PAPAY
-zorADfi- 'Térdpinkg-reMZtt

etb egy«• főorvos.
jiudapf;8ten. ujvi áir-utcza 
•i‘L i. e:i;. íi Ferenezi kávé-

..... i. 5599
JL n 'cl 9—5 i r fléliirún

jseQ 9 «SB

>.'is ezekünk fcioszíásíi

./ ahonyi nradab.m részéről közhíré tétetik, hogy az 1^x3. 
apri! hó 24 ik-’-n d. e. 9 órakor Abonyban . nagy rendé iő 

tenné ai tartandó nyilván,,? árverésen az uradalom tnhido- 
nát képcső kővetkező jogok ér fekvőrégek fognak a f. év. 
őzt.-Mihálytol számítandó ! évre haszonbérbe adatni :

I Aboibuban:

rno ur, a bkok-dg vezért i___
«Utal Parisban > -oe'dc 1., Or:,n»e- 
B deliére küldetnek meg. — Klón»«- 
tok kedvezményben rószedOlnPk. C.jiy

rési jog A bony város téri;1. It:
tartozó épül- t kk. 1 és 2. hói 

Ugynevez

Társ: lói' ín,

szőnyegei,
stb. beszerzési áron 
előnyős in-vásárlási

L Ő V/ I
Bucit oen

hr>
elárcsilii

1 . * r g
m\J ~ -ifit. ŰA

mai naptól k

fér
:dve.

r'-Ar
össze* érti kész)

n <is határában éhez , 
tőiddel. — 2. Vásár “3 piaezjos. V' é- 

. - ,. agyagb&nya — {, Mésnnrezék épület. - '
5. nagyvendéglbb-n 2 terem és 1 mellékszoba.

II. Tószeggn:
1. Ital mérési jog a községben és Kuezorgó csárdában, éhez 

tartozó épületekkel és t j hold fűiddel. - 2. Halászatjog* ti 
révben, iigy az itt lévő sziget használása. —

4. dMódfiArszvk
színi cs tiszai

I
) iuiil

-V

t; ^

n
1f 'i T7f 

■ £Jt

figyelme; lelni.

iTzeiía-

sr~s

Raktar:

vlocsonyi-féíe nazDan,;

• JT-yr-zn................... ■ o, --..........—^
§1“; Veerepégeto föld a falu alatt (15. hóid), 
jfi j (fold 30 hold.)
Íi III- Kécslcén:

•A! tfl . érési jog Ljkecsjt,- kőzacfbei, uhoz tartozó épíllot-
! / ... -• -Italmereri jog O-Keesk - községben, ab ,z tartozó
j '‘PUletten - :t. Közös birtok 306 hold — Uj-Kécske haíárá- 

<•' 1 !'*!’: *■ ,K rekdombi csárda 20 hold földel — 5. Szekér-
í ' Sí ^ földel - ti. Bőgi bormérés 30 hold föld-
íj í UeV 7- üabies-cairda föld 20 hold.
( í. '1 r<z“* a Ivánok fentebbi határnapra olv figyelmeztetés­

sel hivatnak meg, hogy magukat bánatpénzzel

/ >, 9. X
k ü Idők utánvét 
mellett és ar-B íet- 
»38S iseiéiei; a
sí .‘i-ó; VÍ-3 "Zuäd !i!,
ennélfogva min-

“■ ***., ;'en megrendelés
1 ix,kó nélkül jár.

1 a eng-eróra. ,.r:-.-nvbó! Macz-O-■•!. ,-íobb 12 fri, 6 frt 4-, kr. 
1 horgony óra ez.-i.r..-i:.;.,vból line- 

r frt»

I felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten, IV., 
hímző- és kalap-utcza sar­

kán.

ti r.
szabad.

c. €
kizárólag C

legujabb’javitott!
ruganyos

12- - i

IDz

< /-II. "b-h )j-;, ,.,.1-t 7 frt 1>:, k:;.
1 eznst-remontoir tVasliin.'-t jn

i Ilin/' /dl. r-ln.-,}, : r. frt, most 17 frt.
1 vuloui ez.-lu r/ronyóra szab .d.

Jtiüvollam zc/al. előbb 25 frt’

1$ -r ^ Y?
r - Aá1- ^ kj-***M
fi,

üdeíem bel
-1 m

fr r-! l?? r-nhhfíf fi

m.'éget ezen

I és lum
it 12 frt 2", k,-.

A-uy női órák, étibb 40 frt, most
Ar ny remontoir

most 40 frt.

rendk'Víii) 
lé,Of,

TAKSA

«sESSBH

I: kiöljenek.
Zárt- ajánlatok szinte bánatpénzzel e 

fan fo_udratnak el.
Az árverés ,

ellátni tizives- 

látva az árverés nap-

előbb ÍOO frt 
6124

; Krzrsséft érve

FROMM PH,,
_ „ ,, óraH-yáros,
BotInníliurmsiras.39,5ócglidn
C-*> Levelboli uu-gri mj-lések ké- 
retueg és i leglelkiisineretesebben j 
teljesitt etilek. 3*4

m végeladás-
.es felosztása miatt egész

és kérpifes-hutor
raktáromat

gyári áron alul eladom,
Különös figyelmébe ajánlom a 

tisztelt közönségnek kivált
íi aló - és efeáálőszoba

berendez“selcbeiv gazdag készletemet, ®
melyeket igen olcsón eladom. 61-Í9

V. Nódor-atoza 1,8 FBMFl-K-TEK SAli,W 7

I . -eyebb teltételei időközben is A bony bun Lace-
ko l ál urad. ügyvédnél r egtudhatők.

ív- it Abotiybim, 1S8ÍJ.

«Tózsef-tór 1,

I W SERVKOTÖ.
H ■* l^t-uijübb találmány az amerikai, újonnan ja vitelt ruca- i 
^ nyes ?erykőtö F. -litzertől; ez rugók nőikül van, tisztán rua-

legujabb találmány az amerikai, újonnan javított ruea- 
Sárykőtő P. -litzertől; ez rugók nőikül van, tisztán rug- 

yanfábol művésziesen szerkesztve s az a ozélja, hogv még 
I a legutultebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt érven- I 
a e r fekvésbe hozza, s ugy nappal a legirtferzitöbb műnké-1 
a na' vasr7,,a,.sokal jérkálásnál, mint szinte éjjel alváskózbec ! 
'] !a haszná tathatik a nélkül, hogy a sérv! ,-m szenvedő híva- I 
ij ,a'AI'an légkevesbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
3 hasz"T1, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
I a szenvedő teatiészre kiváPképen jótékony kellemetes nyomást
3 87a*n[ol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását '
4 ia. eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által -1 ismérvé mer- I 

vizsgává s a let -óbbnak találva: professor Kovács a’ sebé- i 
szett kórodé elnöke dr. Gross Lajos magy. kir. egészségügyi i 
.anécsos, dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által -

Alulírott egyszersmind nagy raktárt is Űrt angol és franczia i 
3 acii?li sér7^otőkből, függesztő készülékeket (Suspensorium| gum-
5 szövötteket, mint szinte szarvasbórből. A szarvas bor és 
1 fommi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást megakadályozzak.

Méh fecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, pri- 
scrvativumok, gummibarisnyák és mindennemű gummi áru- 
csikkek. Sérvkötöknél kérem megjelölni: jobb, bál vagy

j t^klTeÄ1* * tel bfeígét Mígrende,^ket !

POLITZER MÓR
I cs. kir. szab. sérvkötő-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.
,,Árak: “ra.k- hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak i 
dbja 6—10 frt, a kettősnek dbja 10—16 frt, gyermekekn-1 1 

I felével olcsóbb. i
Ugyanitt kapható a legjobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely

ára 8 frt 50 kr. * 1 '

6112
ina réz. 15 én

az apadaími igazgn tósáp,. m
■rtariTt i muiiTmrfacac

ivrenegosa^a fészváay-tárgnlat
Zi V V'v

a
tölt* T) a -ó»-q

1 se=# Ad D id
&

**h

IIP:* £

OFIZETFSI FELHÍVÁS

42 &}• _ z.
jtj <L>--:

GYÁR:

,w ww ^ s

y /í / e:renczcsatf>rna részvén y-társula t 
lbBÓ. évi ápril 20-kán délelőtti 10 óra­
kor hivatalos helyiségében (rF,ionét-ud­
var I-só emelet) a

«• Xl-ik RENDES

Halottas kocsik kSxsegek és swetkcteUk résiére részleiSzetés mellett is adatnak. II

Ü
- i3*-

KÖZGYŰLÉSÉT]
fogja megtartani, mire a t. ez. részűé-' 
nyesek ezennel tisztelettel meghivatvak. t

Tárgy: j

1. Igazgatóság jelentése az 1882. évi! 
ifPst üzletről s a mérleg és zárszámadások' 
ki előterjesztése.

1 tói íelÜgy'10 bizottság jelentése az 
1882. évi mérlegről és számadásokról.

o. Két felügy elő bizottsági Lag meg­
választása,

Budapesten 1883. évi márczius 22-én. !
Az igazgatóság. '

'Ütánnyomat nem diiaztatik). 1

issriK íjy

EF,. gy

V.v
SZÉPIEODALMi ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAPRA. 

Felelős szerkesztő: Komocsy Lajos.
lyarriűnak Tiaí niiídík negvedébMép Mmtán^fván^tea min' bar?-1Iavonkéni „Nötteg-< czimil divatlap számtalan képpel.

■ ■ - p' •1,utan 1 UŰJ u "mi- szabásrajzzal stb. és „Gazdasági es Háztartási Lap“ is jái

APÓK
deiikinek küldünk mutatványszámot
előfizetési felhívást, e helyen 
csak röviden emléhezünk illeg 
a közkedveltségnek örvendő 
lapról. — A «Képes Családi 
Lapok, három ívnyi tarta­
lommal jelen meg a leg­
díszesebb kiállításban, szép, 
iényes, színes borítékban. — 
tündén szám sok művészi ki- 
vitelü képet hoz A főlap- 
bm vannak eredeti s a kül- 

, \füld legnagyobb iróíboi tör-

s egészen tájékozó

.-i,...—.,7 
a le .olcsóbb, lőttéi-- ■ J

* 1 -'Ah iZU. -.-',*—7 7í~U-HU-
A «Képes Családi Lapok ____________ _ .

tv jetlelniesebb, legdiszesehb magyar lie iln-n. ' 1 
,1 Aogjelan mi-idon vaiáraaa egészen ingye- 
í| “í* regénymellóklot el. — Külön .ingyen) W 
ti ívatlap“ é- külön (ingyen) „Gazdasáp-l tj 
N tiS háztartási lap“. — Gyönyörű jutalom- kj 
it) . Lépek és rendkívüli kedvezmények t,

tlzefer Példányban. "T^lj

_ i jár
ingyenes mellékletkép. A boriiét, telve a komoly s tréfás talá­

nyok minden fajával. A közön­
ségnek ingyen áll rendelkezé­
seié «Kérdések«, >Feleletek•, 
«Aj -illatok* stb. részére a 
társalgó csarnok. — Minden 
negyedévben gyönyörű színes 
mümelléklet egészen ingyen. 
Lzek közül e idigelé megjelen­
tek : Prielle Cornelia. Felekme- 
Muni-ácsy Flóra, Paula/né, 
Halvty Laura. Blaháná Lujza, 
Szigeti József Vaszn/Mari. e leg-ditott. rövidebb regények, elbeszélések, rajzok, életképek 

. humoreszkek; eredeti s más költemények, a főváros vi- 
dék s küllőid válogatott fontos hírei; az irodalom és 
művészet körében felmerülő minden mozzanat. Minden 

számhoz egy ívnyi külön regénymelléklet könyv.:!,-ü-
evnegyedben' külön regcny-mellékletkép „MAUDOÁA1

MÜEllfi^!SZÁMOT A KIADÓHIVAtÁ1UÍXIVÁHATRA BzlBKIKEK KÜLD BÉRMEOTVE

Elonzetesi ar: e ti ész évre 6 frt _ fAióvrp q fw ^ rulu bekmektve.VILMOS BlSSs?-n*?e?r 1 frt 50 kr-
-----—:------ P-'Piiovt-l.lv-utozH szAm Alatt.

--------------------------- -----------------

A legközelebbi
íoÍvV,afiii”,kbéI<?téPó- -aJjuk' ? gyönyörű arczképcfárnokot 

■ ’ o- a közönség művésznőit, művészeit ismerje
ez,mű kitűnő, cselekvénygazdag, érdekfeszitő

5590

íi mn-yyy-y

*?

BÚI

CSAK

A 
fogja 
Hiszel 
osztrál 
azon 
dalim 
met. 
tolni 
ért, mi 
fúilyec 
máshí 

Nah

(-4 Zdti<7 77?J

la Barcak.1 
betanulás


